

POD PRITISKOM SINDIKATOV IN JAVNEGA MNENJA

Vlada blokirala cene za storitve ki so pod javnim nadzorstvom

Gre za telefonske, poštno, železniške in električne tarife

Cene na splošno bodo nadzorovali le v «okviru zakona»

TRST, 7. — Predsedstvo vlade je neuradno sporočilo, da ostane v veljavi navodila vlade, da se ne zvišajo cene javnih storitev na splošno vse cene, ki so pod javnim nadzorstvom. Ta navodila so danes potrdili na medministrskem zasedanju, ki ga je vodil predsednik Colombo in na katerem so bili prisotni proračunski ministri Giolitti, zakladni minister Ferrari Aggradi, notranji minister Gava in minister za industrijo Gava.

Vlada je bila očito prisiljena sprejeti odločen sklep glede telefonskih, poštne, železniških in električnih tarif. O zvišanju teh tarif je bilo v zadnjem času mnogo govora in proti njemu so se odločili vsi tri sindikalne organizacije, ki so že tudi napovedale sindikalno akcijo. Šlo pa je za odločeno za boj vlade, da pri-

delovnih ljudi na delovna mesta. V že omenjenem poluradnem sporočilu vlade je nadalje rečeno, da ne bodo zvišali električnih, železniških in telefonskih tarif. Glede telefonskih tarif se pripravljajo njih preureditve, o čemer razpravlja medministrski odbor za cene. Treba je namreč uskladiti tarife, ker so posvem avtomatizirali službo in ker morajo italijanski sistem uskladiti s sistemom Evropske gospodarske skupnosti. Končno pravijo, da morajo tarife odgovarjati resnični porabi in da bodo nove tarife ugodnejše za manjše uporabnike, da je treba odstraniti razlike med različnimi postavitvami ter med različnimi področji. Vse to pa zahteva podrobno preučitev in novi sistem ne bo kmalu v veljavi. Na vsak način pa ga bodo prilagodili splošnemu razvoju cen v Italiji.

Egipt za razpravo o Bližnjem vzhodu na skupščini OZN

Kmalu pogajanja med Palestinci in jordansko vlado

KAIRO, 7. — Častnik «Al Ahram» danes, da je Egipt sklenil zahtevati razpravo o položaju na Bližnjem vzhodu na zasedanju glavne skupščine OZN, ki se začne 21. septembra. Častnik piše, da je Egipt dal to pobudo, ker Izrael ne izpolnjuje resolucije varnostnega sveta od novembra 1967. leta, ki zahteva umik izraelskih čet z zasedenih arabskih področij v šestdesetih letih. V Kairu so sporočili, da bo Egiptov zunanji minister Riad Adwanji teden odpotoval v New York, kjer bo načeloval delegacijo na zasedanju glavne skupščine OZN.

Na to egiptovsko pobudo je izraelski veleposlanik v ZDA pred odhodom iz Tel Aviva v Washington izjavil, da je Izrael vedno pripravljen skleniti delni sporazum s Egiptom, seveda pod pogoji, ki jih predlaga Jeruzalemska vlada. Rabin je poudaril, da glavna težava Zdrženih narodov ne bo nikoli prispevala k ustvarjanju mirnega stvarnega ozračja, ki je potreben za katero koli rešitev spora na Bližnjem vzhodu. Glede na to, da ZDA letal «phantom» Izraela je veleposlanik naglasil, da ZDA ponovilo in podčrtalo, da bodo upoštevale politiko ohranitve ravnovesja oboroženih sil ob Srednjem prekopu.

Glavni govornik na skupščini OZN, ki se bo odvijala v New Yorku, bo predsednik Jimmy Carter. Egiptovska delegacija bo vodil generalni sekretar OZN, ki bo predložil poročilo o položaju na Bližnjem vzhodu. Izrael bo predložil poročilo o svojih prizadevanjih za rešitev spora. Na zasedanju bodo prisotni tudi predstavniki drugih držav članic OZN.

Glavni govornik na skupščini OZN, ki se bo odvijala v New Yorku, bo predsednik Jimmy Carter. Egiptovska delegacija bo vodil generalni sekretar OZN, ki bo predložil poročilo o položaju na Bližnjem vzhodu. Izrael bo predložil poročilo o svojih prizadevanjih za rešitev spora. Na zasedanju bodo prisotni tudi predstavniki drugih držav članic OZN.

ŽIVAHNA DIPLOMATSKA IN POLITIČNA DEJAVNOST V SFRJ

Kitajska gospodarska delegacija pri Bijediju

Danes pride v Beograd grški podtajnik zunanjega ministrstva

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 7. — Predsednik zvezne izvršnega sveta Džemal Bijedić je danes sprejel kitajsko delegacijo pod vodstvom ministra za lahko industrijo Čien Čangana. V daljšem in prijateljskem razgovoru je kitajska delegacija, kot se je zvedelo, izrazila zadovoljstvo zaradi uspešnega razvoja kitajske - jugoslovanske odnosev in željo po razširitvi gospodarskega in drugega sodelovanja na načelih miroljubne koeksistence, enakopravnosti in nevmesavanja v notranje zadeve. V odprtem prijateljskem ozračju je bil govor tu-
di nekaterih mednarodnih vprašanj. Pri tem so z jugoslovanske strani poudarili, da Jugoslavija daje poseben pomen priznanju zakonitih pravic ljudske republike Kitajske v OZN.

Pred sprejemom pri predsedniku

PRED VAŽNIMI MEDNARODNIMI SESTANKI O DENARNI KRIZI

Odpor v ZDA proti Nixonovim ukrepom

Mrzlične priprave evropske šesterice za skorajšnje zasedanje v Bruslju

WASHINGTON, 7. — Predsednik Nixon je danes s člani vlade in glavni gospodarski svetniki prošli mednarodni denarni položaj in vprašanja svetovne trgovine ter dvostranske odnose med ZDA in Japonsko pred skorajšnjimi pogovori z japonsko ministrsko delegacijo, ki bo kmalu prispela v Washington. Obravnavali so predvsem notranji gospodarski položaj in sprejete ukrepe, ki so vzvzdili veliko neza-dovoljstvo v tujini. Hkrati pa se Nixon pripravila na govor, ki ga bo imel v četrtki, na skupni seji obeh zborov, kjer bo govoril o notranjem gospodarskem položaju in protinflacijskih ukrepih, ki so naleteli, zlasti pri sindikatih, na odločen odpor.

Danes popoldne je posebni svet za stroške sklical na sestanek voditelje šestih največjih ameriških družb, da bi jih prepričali, naj ne povisajo delniških dividend. Čeprav to ne spada v okvir ukrepov o zamrznjenju plačil, cen je vendar Nixon pozval ban-

NEGATIVEN OBRAČUN 11-URNIH POGOVOROV HEATH-LYNCH

Še vedno popolno nesoglasje med britansko in irsko vlado

Ministrska predsednika se bosta pred koncem leta še enkrat sestala - «Provisionals» so predlagali dvodnevno premirje



Predsednik dublinske vlade Jack Lynch

LONDON, 7. — Enajst ur pogovorov med Edwardom Heathom in Jackom Lynchem ni privedlo do nobenega zblizanja med stališčema Velike Britanije in Irske republike glede krize v Ulstru. Pogovori pa so bili kljub temu skorajni, kot sta izjavila oba premiera, ki se bosta po vsej verjetnosti letos še enkrat sestala.

Po novem srečanju s Heathom se je irski ministrski predsednik pred odhodom iz Londona sestel s časnikarji, katerim je v bistvu potrdil, da ni bilo nobenega sporazuma, ki pa ga tudi sicer ni bilo pričakovati. Edina rešitev ulstrske krize ostaja za Lynchja «zdržitev naše domovine», kar pomeni priključitev šestih severnih pokrajin, ki sestavljajo Severno Irsko, Irski republiko. Heath seveda ni mogel sprejeti tega stališča, pač pa je napovedal «važno politično pobudo» glede Severne Irske, o kateri pa doslej ni veš.

Med svojo tiskovno konferenco je Lynch poudaril, da ima njegova vlada pravico, da sodeluje pri iskanju rešitve krize, ker gre za irsko vmešavanje v britansko notranje zadeve. Irski premier je omenil tudi možnost sklicanja konference o Irski ter izrazil mnenje, da bi se je morale udeležiti štiri strani: katoliška manjšina v Ulstru, ki jo predstavlja sedanja opozicija v Belfastskem parlamentu, protestantje ter vladi v Londonu in Dublinu. Značilno za Lynchovo izjavo je, da ni omenil Belfastiske vlade. Na vpra-

španje, če bo njegova vlada na zahtevo Londona ukrepala proti voditeljem irske republikanske armade, je Lynch odgovoril, da bodo tovrstno akcijo sprožili samo v primeru, da bi dublinska vlada po lastni oceni to imela za potrebno.

Položaj Severni Irski je bil danes nekoliko bolj miren ter ni prišlo do hujših incidentov, čeprav so duhovi še izredno razburjeni, predvsem po večerašnji smrti petnajstletnega dekleta, ki ga je ubila zablodela krogla med spopadi Bogside. Prav na kraju, kjer je bilo dekletu ubito, je prišlo danes do streljanja med britanskimi vojniki in ostrostrci, ki pa ni povzročilo žrtve.

Pripadniki ekstremistične struje irske republikanske armade, tako imenovani «provisionals», so sinoči predlagali dvodnevno premirje v Ulstru, ki bi se moralo zaključiti jutri opolnoči. V tem času bi morala britanska vlada preučiti smiselnost predloga v petih točkah, ki so ga objavili v nedeljo v Dublinu. Načrt predvideva konec kampanje nasilja, ki jo vodijo britanski vojniki proti katoliški manjšini, svojevoljne volitve brez tujega vmešavanja za izvolitev novega Belfastskega parlamenta, takojšnje osvoboditev vseh političnih ječnikov v Ulstru in Veliki Britaniji ter primerno odškodnino za vse, ki jih je prizadelo nasilje britanskih čet. Glasnik «provisionals» je poudaril, da je sedaj «vprašanje miru ali vojne očito v rokah britanskih oblastov», ter napovedal, da bo republikanska armada nadaljevala in se okrepila, čeravno je londonska vlada vztrajala na svojem stališču.

O ulstrski krizi je bil danes govor tudi ob roku konference medparlamentarne unije, ki je v teku v Parizu. Britanski in irski delegati na konferenci so vpraševali mesečevne stike ter naj bi po neuradnih vesteh pripravljali skupno priporočilo londonski in dublinski vlad. Med drugim naj bi predlagali enoletno premirje, med katerim naj bi Angleži osvobodili politične ječnike, Irski pa naj bi se vzdržali nasilnih dejanj. V tem času naj bi potekala posvetovanja za politično rešitev krize.

NEPRIČAKOVANO SPOROČILO IZ BONNA

Kancler Brandt bo ob koncu meseca uradno obiskal Sovjetsko zvezo

Brandt pravi, da po načelni rešitvi berlinskega vprašanja obstajajo nove pomembne možnosti za nadaljnji proces pomirjenja

BONN, 7. — Glasnik zahodnonemške vlade je uradno sporočil, da bo kancler Brandt ob koncu meseca obiskal Sovjetsko zvezo. Glasnik ni sporočil točnega datuma obiska, niti ni povedal, kje bo obisk, ki po vsej verjetnosti ne bo v Moskvi, temveč v nekem drugem mestu.

Brandt je v razgovoru s študenti obrazložil razloge za ta nepričakovani obisk, med katerim se bo sestel s KosiGINOM in po vsej verjetnosti s tajnikom sovjetske partije Brežnjevom. Štiristranski sporazum o Berlenu še ni dokončno sprejet, vendar pa je že v sedanjih fazah pogajanj ustvaril nov položaj. Politično se je dokazalo, da obstaja možnost sporazumevanja med državami z različnimi sistemi in različnimi ideologijami, kar ustvar-

ja pogoje za rešitev in za sporazume tudi glede drugih odprtih vprašanj med Vzhodno in Zahodno. V tej zvezi je Brandt navedel priprave za konferenco o evropski varnosti, za katero so države NATO na zadnjem zasedanju atlantskega sveta v Lizboni postavile kot pogoj zadovoljivo rešitev berlinskega vprašanja. Poleg tega predvideva politika odnosov med Vzhodom in Zahodom možnost uravnovešenega zmanjšanja oborožitve v Evropi. Glede ekonomskih vprašanj je štiristranski berlinski sporazum priznal povezavo med zahodnim Berlinom in Nemško zvezo republiko, ki jo priznal Bonn predstavništvo glede zunanjih odnosov in glede vrste sporazumov z Vzhodno Evropo ter se zlasti s Sovjetsko zvezo. Ti sporazumi so že sedaj stopili v veljavo, čeprav se ni v celoti rešeno berlinsko vprašanje in je treba še izdelati sporazume o prometu. Štiristranski sporazum je ukinil tako imenovano «berlinsko klavzulo», na katero se je sklicevala Sovjetska zveza, češ da sporazume, ki jih je podpisala z Bonnom, ne more avtomatično uveljaviti tudi za Berlin.

Štiristranski sporazum je poleg tega ustvaril položaj, ki se lahko nadaljuje s konstruktivnimi razgovori glede dvostranskih odnosov med Sovjetsko zvezo in Zahodno Nemčijo, kot tudi glede priprav za večstranske razgovore med Vzhodom in Zahodom. Zveza nemška republika in Sovjetska zveza nameravata razvijati normalne odnose, kot n.p. obstajajo sedaj med Francijo in Sovjetsko zvezo in na tej osnovi obisk predstavnika Zahodne Nemčije ne bi smel več pomeniti senzacije.

Dejansko pa gre seveda za zelo zanimivo vest, saj bo tokrat komaj tretji obisk, ki ga vrši nemški kancler v Sovjetski zvezi. Leta 1955 je obiskal Sovjetsko zvezo Konrad Adenauer, lani avgusta pa Brandt. Med tema dvema obiskoma je minilo 15 let.

NOVA DRZNA AKCIJA JUŽNOAMERIŠKIH REVOLUCIONARNIH SIL

Argentinski gverilci napadli zapor v Tucumanu in osvobodili 17 jetnikov

TUCUMAN (Argentina), 7. — Po večeršnjem presnetljivem masovnem pobegu «tupamarov» iz zapore v Montevideu so južnoameriški gverilci ponovno v središču pozornosti. Tokrat gre za pripadnike argentinske ljudske revolucionarne vojske, ki so sinoči napadli zapor v Tucumanu ter osvobodili sedemnajst zapornikov, pri tem pa ubili pet paznikov in tri ranili.

Gverilci, ki prav tako kot «tupamar» vsrsto let povzročajo hude preglavice vlad v Buenos Airesu, so prišli v notranjost zapore skriti v furgonu, ki je običajno prevajal plinske jeklenke v dvorišče jetnišnice. Ko so pazniki odprli vrata zapore, so gverilci planili iz furgona ter začeli streljati z brozastrelkami. Zaporniki so bili očito že obveščeni o akciji ter se nemudoma zbežali skodevno so južnoameriški gverilci ponovno v središču pozornosti. Tokrat gre za pripadnike argentinske ljudske revolucionarne vojske, ki so sinoči napadli zapor v Tucumanu ter osvobodili sedemnajst zapornikov, pri tem pa ubili pet paznikov in tri ranili.

Policija je takoj zastražila celotno področje okrog zapore ter vse izhode iz mesta. Nekaj ur pozneje so štiri od ujetnikov našli v neki hiši; eden od njih je bil ranjen, drugi pa so mu obvezovali rane. Tudi drugih pet oseb, ki so jih našli v hiši, so aretirali. Med aretiranci sta tudi dva študenta medicine. V hiši je policija našla tudi večjo količino zdravil, ki so jih pred kratkim ukradli v neki mestni bolnišnici. Med policijsko akcijo po pobegu je bilo skupno aretiranih sedemnajst oseb, med katerimi tudi svak pokojnega Ernesta «Che» Guevara ter neki odvetnik, ki naj bi vhitopali v tucumanski zapor orožje za jetnike.

V vsem Urugvajju se medtem nadaljuje iskanje 111 «tupamarov», ki so večeraj zbežali skozi podzemski rov iz zapore v Montevideu, vendar je bila policijska akcija doslej povsem neuspešna. Vlada Pacheca Areca je seveda v veliki zadregi, saj je akcija «tupamarov» jasno dokazala nesposobnost vlade, da bi zatrla mestno gverilo. Ljudje se sprašujejo, kako so mogli gverilci pripeljati na področje, ki je bilo pod strogim vojaškim nadzorstvom, dva avtobusa in ves ostali material, ki je bil potreben za pobeg. Glede posledic množičnega pobega pa je neki vladni funkcionar komentiral, da se je s tem izjalovilo dvoletno delo policije proti gverilcem. «Sedaj bo treba začeti znova», je dejal funkcionar. Danes so tudi potrdili, da je bil med ujetniki tudi najbolj znani voditelj «tupamarov» Raul Sendic, ki je baje jugoslovanskega porekla.

Politična zmeda, ki jo je povzročil pobeg, je toliko večja, ker bodo 28. novembra predsedniške volitve. Po mnenju opazovalcev pa si je Pacheco Areco po večeršnjem moralnem udarcu povsem zapravil možnost, da bi bil ponovno izvoljen za predsednika Urugvoja.

PHNOM PENH, 7. — Poslanik ZDA v Kambodži se je davi, ko maj izognil atentatu, ki so ga neznanici skušali izvesti na avtomobil, v katerem se je vozil od svojega bivalešča do sedeža poslaništva. Vest je sporočil ameriški glasnik, ki je javil tudi o okolišnih atentata.

Poslanik Emory Swan se je vozil po mestnih ulicah, ko je iz neke stranske ulice nenadoma bilo pritrjenih devet kilogramov eksploziva. Kolo pa ni zadelo ob avtomobil in se je ustavilo ob pločniku, na katerem na srečo ni bilo ljudi. Tudi eksplozije ni bilo, čeprav je bilo devet kilogramov eksploziva dovolj za razstrelitev avtomobila in vseh oseb v bližini. Sam poslanik Swan ni opazil atentata.



Urugvajski vojak v središču Montevidea ustavlja avtomobile pri iskanju «tupamarov», ki so v ponedeljek množično zbežali iz zapore na Puntí Carretas. Doslej niso našli niti enega od ujetnikov (Telefoto ANSA)

Neuspel atentat na poslanika ZDA v Kambodži

PHNOM PENH, 7. — Poslanik ZDA v Kambodži se je davi, ko maj izognil atentatu, ki so ga neznanici skušali izvesti na avtomobil, v katerem se je vozil od svojega bivalešča do sedeža poslaništva. Vest je sporočil ameriški glasnik, ki je javil tudi o okolišnih atentata.

Sporazum med jugoslovanskim in italijanskim RK

BEOGRAD, 7. — Predsednik zveznega odbora jugoslovanskega Rdečega križa dr. Djura Mestrovic in komisar italijanskega Rdečega križa Adalberto Galante sta danes v Beogradu podpisala dolgoročen sporazum o medsebojni pomoči v elementarnih in drugih nesrečah. Sporazum predvideva pravice in obveznosti obeh organizacij v primeru elementarnih in drugih nesreč in med drugim določa pogoje pošiljanja pomoči (zdravstvenih in drugih skupin, hrane, opreme, zdravil, obleke in drugega materiala).

Živkov ima 60 let

SOFIJA, 7. — V Bolgariji iz svečano praznujejo 60-letje.

ŽIVAHNA DIPLOMATSKA IN POLITIČNA DEJAVNOST V SFRJ

Kitajska gospodarska delegacija pri Bijediju

Danes pride v Beograd grški podtajnik zunanjega ministrstva

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 7. — Predsednik zvezne izvršnega sveta Džemal Bijedić je danes sprejel kitajsko delegacijo pod vodstvom ministra za lahko industrijo Čien Čangana. V daljšem in prijateljskem razgovoru je kitajska delegacija, kot se je zvedelo, izrazila zadovoljstvo zaradi uspešnega razvoja kitajske - jugoslovanske odnosev in željo po razširitvi gospodarskega in drugega sodelovanja na načelih miroljubne koeksistence, enakopravnosti in nevmesavanja v notranje zadeve. V odprtem prijateljskem ozračju je bil govor tu-
di nekaterih mednarodnih vprašanj. Pri tem so z jugoslovanske strani poudarili, da Jugoslavija daje poseben pomen priznanju zakonitih pravic ljudske republike Kitajske v OZN.

Pred sprejemom pri predsedniku

ke in velike družbe, naj ne povečajo dobičkov v 90 dneh zamrznjenja». Velike družbe pa so že sklenile razdeliti višje dividende.

V večeršnjem govoru je Nixon izjavil, da uživa veliko podporo med Američani pri izvajanju svojih gospodarskih ukrepov, čeprav jim nekateri nasprotujejo. Na te njegove trditve je danes odgovoril voditelj največjega ameriškega sindikata George Meany, ki je dejal, da Nixonovi ukrepi predstavljajo velik napad na zvezno zakladnico, da bi razdelili milijarde dolarjev iz javnih skladov med največje industrijske.

Nixonove gospodarske, davčne in denarne ukrepe je danes ostro kritiziral tudi demokratski senator Muskie. Obožilji je predsednika, da bo s svojimi dejanji «povročil načelo gospodarske katastrofo po veliki gospodarski krizi pred več kot 40 leti». Demokratski senator McGovern pa je označil Nixonove ukrepe kot «pravo gospodarsko blaznost».

V Parizu sta se danes sestala francoski finančni minister D'E-staing in britanski zakladni minister Barber. Po pogovorih je D'E-staing izjavil, da so si stališča med Francijo in Veliko Britanijo glede denarne krize precej podobna. Po mnenju francoskega ministra se lahko pričakuje, da bosta obe državi ta stališča zagovarjali tudi na prihodnjih mednarodnih srečanjih. Britanski minister Barber pa je dejal, da sta obravnavala predvsem podrobnosti o reformi mednarodnega denarnega sistema.

Italijanski zakladni minister Ferrari Aggradi nadaljuje s posvetovanji v zvezi s svetovnim sestankom ministrskega sveta v Bruslju, na katerem bodo obravnavali posledice Nixonovih gospodarskih in finančnih ukrepov na gospodarstvo «male Evrope». Po nedavnih sestankih z zahodnonemskim ministrom Schillerjem in francoskim ministrom D'Estiangom se bo sedaj sestel s svojim belgijskim kolegom. Nocoj so sporočili, da bo ministrski svet gospodarske skup-

šanja odnosov med obema državama, kar je prišlo do izraza med kratkim zadržanjem zveznega tajnika za zunanje zadeve Mirka Tepavca na povratku iz Kitajske v Atenah in njegovim razgovorom s Talamasom. Odnosi med obema državama so, kot je znano, v zadnjih petih letih stagnirali. Palamas prihaja v Beograd v trenutku pomembnega izboljšanja ozračja ne le med balkanskimi državami, temveč v Evropi. Kot je znano je nedavno prišlo do obnovitve diplomatskih odnosov med Grčijo in Albanijo in pomembnega napredka v sodelovanju Grčije z Romunijo in Bolgarijo. Po drugi strani se obično izboljšujejo tudi odnosi med Jugoslavijo in Albanijo. Nedavno dosežen sporazum o berlinskem vprašanju ustvarja ugodnejše politično ozračje v Evropi.

B. B.

Pred novim šolskim letom

Čez dobre tri tedne se bodo spet odprla šolska vrata in se bo začelo novo šolsko leto 1971-72. Počitnice gredo torej h kraju, za nekatere dijake pa so se že končale, saj so se v ponedeljek začeli popravni izpiti na vseh srednjih in višjih srednjih šolah. Medtem je v teku vpisovanje otrok v osnovno šolo, ki se bo zaključilo 15. septembra. Izvedeli smo, da so na nekaterih šolah na podeželju praktično zaključili vpisovanje, ker so se vpisali že vsi šolobvezni otroci.

V lanskem šolskem letu je bilo vpisanih v I. razred osnovne šole na Tržaškem skupo 272 otrok, in sicer 38 več kot predlanskim, na Gorškem pa 94, to je 9 več kot predlanskim. Sedaj ni še mogoče predvidevati, koliko otrok bo vpisanih v I. razred osnovne šole za šolsko leto 1971-72.

Vpisovanje naših otrok v I. razred osnovne šole ima velik pomen in važnost ne samo za otroke in njihove družine, ampak za vso našo narodno skupnost, saj gre za odločilni korak pri usmeritvi otroka na njegovi življenjski poti, za njegovo vzgojo in ohranitev njegove narodne pripadnosti ter ugotovitve narodne zavestnosti. Večkrat smo že poudarili in ponovno poudarimo tudi pred začetkom tega novega šolskega leta, da slovenski otrok spada v slovensko šolo, da je tam njegovo mesto in da tam najbolj in najbolje primarno pridobiva znanje ter se vzgaja v svojem okolju. O vpisu na to ali ono šolo ne odloča otrok sam, pač pa njegovi starši. Zato imajo starši veliko odgovornost do svojega otroka in do narodne skupnosti, kateri pripadajo.

Z zadovoljstvom priznavamo, da so se glede tega razmere v zadnjih letih precej izboljšale, da ni več toliko primerov ustrahovanja in pritiska na slovenske starše, da se slovenski starši zavedajo svoje dolžnosti, vendar imamo, zlasti v nekaterih predelih v mestu, predmetu in v narodnostno mešanih krajih še primere obotavljajanja, mladenosti, neutemeljenega

oportunizma in slaba pojmovanja internacionalizma. Imamo še precej primerov staršev slovenske narodnosti, ki žive nekako ločeno od naše širše narodne družine, ki ne berejo slovenskega tiska, ne obiskujejo kulturnih prireditelj (področje pri Kolonkovicu in nasehlu S. Serio, pri Zavljah in Miljeh, v Mijskih hribih, pod Lobjerjem, itd.). Da teh družin težko pride slovenska tiskana beseda, pride na naj živa beseda prijateljev in znancev.

Včeraj smo se pozanimali, kako bo s šolskimi knjigami za osnovne šole. Šolski nadzornik nam je zagotovil, da je vse v redu in da bodo otroci vseh razredov osnovne šole prejeli šolske knjige.

Zanimalo nas je tudi, kako je z vpisovanjem v slovensko strokovno šolo. Izvedeli smo, da se je do sedaj vpisalo v I. razred te šole 8 deklic in 6 dečkov, verjetno pa se bodo pred začetkom novega šolskega leta vpisali še drugi. V to šolo se lahko vpisujejo deklice in dečki, ki so dokončali srednjo šolo in se hočejo strokovno pripraviti na svojo poklic. Deklice se lahko vpisujejo na oddelke za specializirane šivlje, dečki pa na oddelke za orodne mehanike.

Stavka v pristanišču

Včeraj je bilo mrtvilo v tržaškem pristanišču, stavkali so namreč pristaniški delavci, in sicer skupina na kopnem, kateri so se v znak solidarnosti pridružile še druge skupine. Stavkajoči delavci so imeli dovoljene zborovanje, na katerem so razpravljali o sedanjem položaju, o svojih zahtevih in o stališču sveta za pristaniško delo. Pristaniški delavci na kopnem že delj časa zahtevajo uveljavitev novega tarifa, ki pa jih omenjeni svet do sedaj ni še odobril.

Stavka, katere so se udeležili vsi delavci, se bo zaključila danes ob 8. uri, prizadevali pa bodo nadaljevali akcijo, dokler ne bodo dosegli priznanja svojih zahtev.

Mauro Ferri o brezpogojni podpori PSDI za upravno in zakonsko zaščito Slovencev

Glede moje med Italijo in Jugoslavijo je tajnik PSDI zavrnil pravne razlage, ker da gre za politično vprašanje krepitve sodelovanja med prijateljskima državama v interesu Italije in ob podpori velike večine prizadelega prebivalstva



Posl. Mauro Ferri in tržaško vodstvo stranke med včerajšnjo tiskovno konferenco

Vsredravnji tajnik PSDI poslanec Mauro Ferri je med svojim včerajšnjim obiskom v našem mestu priredil na sedežu stranke tiskovno konferenco, kateri so predsedovali deželni tajnik De Gioia, pokrajinski tajnik Lonza in Cesare, na kateri je obsežno in jasno odgovarjal na dve skupini vprašanj, ki sta zadevali odnos socialdemokratov do slovenske manjšine in Italiji ter njih stališče do tako imenovane cone 'B', do odnosov z Jugoslavijo ter do zunanje-politične usmerjenosti do vzhodnih držav na splošno.

Glede slovenske manjšine v Italiji je Ferri zastavil naš urednik tri vprašanja: kako gleda PSDI na ustavno načelo zaščite manjšine in na ustrezen zaščitni zakon; kakšen je odnos PSDI do skupnega stališča vseh slovenskih skupin v zvezi s skorajšnjim sprejemom slovenskih predstavnikov pri predsedniku vlade Colombu, kako ocenjuje

Zakonodajna plat tega vprašanja je po Ferrijevem mnenju bistvena, treba pa je videti kaj se lahko rešuje na upravnem in kaj na zakonodajnem področju. Za oba primera pa velja popolna in nepogojna podpora socialdemokratov v vladi, in parlamentu in drugod. Isti je tudi odnos do bližnjih razgovorov med predstavnikoma manjšine in predsednikom vlade Colombu, pri čemer ne gre za konkretne pristojnosti stranke, temveč za podporo načelnega značaja.

Ferri je ta del svojih izjav zaključil z besedami, da gre za svobodno odločitev demokratične Italije.

Drugi del vprašanj in odgovorov se je nanašal na mejo med Italijo in Jugoslavijo. V tej zvezi sta bila zelo polemična novinar Secolo d'Italia ter tržaški predstavnik MSI De Vidovich. Ferri je odločno zavrnil pravno obravnavo tega vprašanja ter je ugotovil, da gre za politično rešitev, za politični odnos med obema državama. Vse demokratični in antifasistični svet je za mir in za pomirjenje, to pa pomeni, da je treba priznati meje takšne, kot so bile uveljavljene po drugi svetovni vojni. Pri vprašanju meje med Italijo in Jugoslavijo ne gre za spor o mejni rešitvi neko notranje sodišče, temveč za politično vprašanje odnosov. Potreben je pogum, da se pove resnicu, da se ni prikrivati, saj se za pravni stališči skriva želja po zaostrovanju odnosov in se skratka govori o preprečitvi tretje svetovne vojne ali razbitja Jugoslavije. Proti temu pa so odločno nasprotni vsi demokratični ljudje in velika večina Italijanov ter še zlasti večina Tržaščanov in to je tudi v ostem nasprotju z interesi Italije. To vprašanje sedaj spravljajo na dnevni red tisti, ki so resnični krivci in za katere vemo, da če bi zmagali, sedaj ne bi govorili več niti o italijanskem Trstu, niti o meji na Brennerju, ker bi bilo vse to vključeno v Trejti Reich.

Ferri je nadaljeval, da socialdemokrati nečje polemike o zgodovini, o težkih dogodkih, ki so se pripetili na tem ozemlju. Vendar pa je vsa demokratična Nemčija s ponosom gledala svojega predstavnika Brandta, ki je med obiskom Varšave izven protokola določenih obveznosti pokleknil in se poklonil žrtvam odporiškega gibanja. Dal nam je velik vzgled in tudi italijanska okupatorska vojska se ni z rokavicami obnašala v Jugoslaviji, prišlo je do pokolov, ki so jih odplačali italijanski vojniki, ki so se vključili v jugoslovansko osvobodilno gibanje.

Bistveno skratka ni formalno-pravno vprašanje, temveč je treba urediti tudi pravno stanje na ravni obstoječih političnih odnosov, da se tudi za prihodnost onemogoči kakršen koli povod za spore in za napetosti. Meja ne sme biti meja, ki ločuje, temveč meja, ki združuje. Ustvariti je treba čim širše odnose prijateljstva in sodelovanja in tudi tako podpreti Jugoslavijo in njenih prizadevanj po notranjem vespretranskem razvoju, kar je tudi v nespretnem interesu Italije. Poslanca Maura Ferrija, vsedravnji tajnik je včeraj sprejel tudi župan Spacini. V prisrčnem razgovoru je župan seznanil Ferrija z najvažnejšimi vprašanji našega mesta.

Nalezljive bolezni
Zdravstveni urad tržaške občine je v razdobju od 30. avgusta do 5. septembra zabeležil na področju ob-

čine naslednje primere nalezljivih bolezni: škrlatinka 3, ospice 7, norice 2, epidemično vnetje priušesne slinavke 5 (eden izven občine), šen 1, srbečica 2, infekcijsko vnetje jetra 7 (eden izven občine).

PSI za zborovanje lige za razporoko

V zvezi z vestjo, da odbornik za policijo pri tržaški občini ne namerava dovoliti uporabe nekoga trga v središču mesta za zborovanje italijanske lige za razporoko, je pokrajinski tajnik PSI Pesante povabil vodjo socialistične skupine v tržaškem občinskem svetu Bonifacija ter odbornika Hreščaka, naj naredita vse kar je potrebno za premostitev teh težav. Ob tej priložnosti je Pesante potrdil, da so take iniciative popolnoma v skladu s politično linijo PSI na vsedravnji ravni in da bodo nedvomno imele vso podporo tržaških socialistov.

KD obsoja dejanja politične nestrpnosti

Pokrajinsko tajništvo KD je ob sodilo dejanja politične nestrpnosti, ki so se pripetila v zadnjih dneh v Trstu. Podviski skrajnežev jasno dokazujejo, da so, tako v Trstu kot v vsej državi, izven demokratičnega sveta.

Izjava poudarja, da ima demokracija dovolj sredstev, da prepreči v krali porajanje slehernega nasilja. Pokrajinsko tajništvo KD upa, da bodo krivci čimprej odkriti.

Nabrežinska občina išče 15 popisovalcev

V zvezi z XI. splošnim ljudskim štetjem in V. popisom industrije in trgovstva bo občinska uprava sprejela v začetno službo kakih 15 popisovalcev.

Interesiranci lahko vložijo prošnjo do 15.9.1971 na obrazcu, ki ga dobijo na občini (Urad občinskih stražnikov).

Mira in Silvano čestitata Janu Godnicu ob rojstnu sina Raša.

Občinski klavci neprekinjeno stavkajo že ves teden

Občinska uprava še ni odgovorila na zahteve

Sindikati si prizadevajo, da bi prišlo do srečanja med upravo in sindikalnimi predstavniki

Uslužbeni občinske klavnice nadaljujejo s stavko, ki so jo proglasili pred enim tednom. Kljub vztrajnim zahtevam in protestom občinska uprava še ni zavela nobenega stališča in se ni srečala s sindikalnimi predstavniki uslužbenecv klavnice.

Včeraj popoldne so se predstavniki klavcev sestali s sindikalnimi voditelji CGIL in Delavske zbornice. Po ponovni preučitvi položaja so sindikalisti sklenili, da naredijo vse, kar je mogoče, da bi občinska uprava čim prej sprejela delegacijo klavcev in pojasnila, kako namerava rešiti vprašanja, s katerimi se klavci že dolgo časa ukvarjajo.

Osrედnje vprašanje občinskih klavcev je namreč, da v občinski klavnici ne kolje vse živine, ki je uvožena in ki je namenjena tržaškemu ozemlju, temveč da se velik del živine kolje v zasebnih klavnica, kar občinskim uslužbencem odvzema delo in z delom povezan dohodek. (Plača jim je namreč delno zaračunana glede na količino poklane živine). Občinska klavnica bi morala uživati prednost glede klavnice živine, ki je namenjena potrošnji na tržaškem ozemlju, in zdi se, da bi po pogodbi morala imeti celo ekskluzivnost na uvoženo meso. Do sedaj pa je bilo storjeno le malo, da bi se ta pravica uveljavljala.

Vprašanje klanja uvožene živine v občinski klavnici je strogo povezano z malobrojno pogodbo, ki predvideva posebne carinske ugodnosti za meso ali klavno živino, namenjeno potrošnji v obmejnem pasu. Carinske ugodnosti so pred kratkim omogočile 10-odst. znižanje cen za meso. Poseben interes izvoznikov in uvoznikov (v glavnem gre za jugoslovansko - italijanski malobrojni operaterji) in raznih drugih operaterjev je, da ne kršijo pravil, ki urejajo izvoz in uvoz, kot samo kupo-prodajo na debelo in drobno, torej potrošnje. Pravila v tej zvezi so zelo stroga in vsak prekršek lahko predstavlja preklid licence, ki jo izda ministrstvo za zunanjo trgovino oziroma trgovinska zbornica, ki je zato poverjena. Licence se izdajajo za določene roke in količine, zaradi česar so potvorbe zelo tvegane in tudi težko izvedljive. V tem okviru je skoraj nerazumljivo, zakaj ni klanje usmerjeno v občinski klavnici, kar bi omogočilo še točnejše pregledne in ugotovljive glede uvoza in potrošnje.

V Šempolaju so ukinitili «mali» poštni urad
V Šempolaju je zadnja desetletja in še zadnje čase deloval «mali» poštni urad, v katerem je bila ena delovna moč. To dni se je poštna raznašalka premestila na drugo delovno mesto v poštni uradu, zato pa je ravnateljstvo tržaške pošte kratko malo sklenilo urad začetno. Domačine je skleno razburilo, da so prosili poslanca Škerca naj poseže pri pokrajinskem ravnateljstvu. Ravnatelj tržaške PTT trdi, da je nabrežinski urad dovolj. Vse-

Didaktično ravnateljstvo v Nabrežini
Didaktično ravnateljstvo v Nabrežini sporoča, da je vpisovanje otrok v vse razrede osnovne šole vsak delavnik od 9. do 12. ure do vključno 15. septembra na šolskih sedežih.

Didaktični ravnatelj pri Sv. Jakobu in Sv. Ivanu obveščata, da bo vpisovanje v osnovno šolo v Trstu do 15. septembra vsak dan od 9. do 12. ure. Otroci rojeni leta 1965, ki se morajo vpisati v I. razred, naj predložijo potrdilo o cepiljenju in po možnosti rojstni list.

Didaktično ravnateljstvo na Opčinah sporoča, da je v teku vpisovanje v I. in ostale razrede na vseh šolah dnevno od 9. do 12. ure.

Včeraj - danes
Danes, sredo, 8. septembra
MARJIA
Sonce vzhde ob 6.34 in zatone ob 19.32. Dolžina dneva 12.58. Luna vzhde ob 20.46 in zatone ob 10.51.
Jutri, četrtek, 9. septembra
PETER

Vreme včera: najvišja temperatura 23.8 stopinje, najnižja 15.7, ob 19. uri 22.3 stopinje, zračni tlak 1023.3 rahlo pada, veter 14 km zahodnik, vlaga 43 odst., nebo jasno, morje rahlo razgibano, temperatura morja 22.7 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 7. septembra 1971 se je v Trstu rodilo 12 otrok, umrlo pa je 7 oseb.
Umrli so: 63-letna Giovanna Valencic vd. Stella, 79-letna Valeria Ronconi vd. Bernard, 72-letna Angelina Tommasi por. Cortese, 57-letni Jago Bullo, 72-letni Antonio Rossi, 74-letni Anton Višnjavec, 54-letna Erminia Fantini por. Makovec.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN (od 13. do 16. ure)
A. Barbo, Trg Garibaldi 4, Di Greta, Ul. Bonomea 93, Godina, All'IGEA, Ul. Giannatica 6, S. Luigi, Ul. Felluga 46 (Sv. Alojz).

NOČNA SLUŽBA LEKARN (od 19.30 do 8.30)
All'Alabarda, Ul. Istria 7, Al Galeno, Ul. S. Cilino 36 (Sv. Ivan), de Leitenburg, Trg S. Giovanni 5, Mizzan, Trg Venezia 2.

VČERAJ MNOGO GOSTOV NA KONCERTU GODBE

Nastopila je godba s Proseka - Danes bo pel pevski zbor «S. Kumar» - Vsem gre v slast domača hrana in vino



% otvorice kraškega tedna. Govori predsednik zadrage «Naš Kras» Egon Kras

Že v prvih dneh privablja kraški teden številne goste iz mesta in s podeželja. K temu seveda pripomore tudi lepo vreme in u-pati je, da bo trajalo ves teden, čeprav je potreben pošten dež.

Na sporedu prireditelj v okviru kraškega tedna je bil sinoči na trgu v Repnu nastop godbe na pihala s Proseka. Na trgu je bilo polno občinstva, ki je z velikim zadovoljstvom poslušalo koncert. Vse polno gostov je bilo tudi v osmih in gostinlah, kjer so vsem postregli z dobro jedo in pijačo. Največje povpraševanje je bilo po klobasah z zeljem in kuhanimi štruklji, ki so s-puset prišli do veljave prav s kraškimi tedeni.

V okviru gastronomskega tekmovanja je bila včeraj prva na vrsti gostilna Simonic na Opčinah, v katero je prišlo dosti gostov tako opoldne kot zvečer, danes pa bodo postregli gostom s svojimi specialitetami v zadrugi gostilni v Gabrovcu.

Drevi bo v Repnu nastopil pevski zbor «Srečko Kumar». Dvo-rišče «Kraške hiše» ki je zelo akustično, se bo spreminilo v naravni avditorij, domači pevci, ki nastopajo v narodnih nošah, pa bodo pod vodstvom svojega pe-rovodje Mirka Gustina prav gotovo zapeli kot fantje od fare.

Kino

MIRAMARSKI PARK. Predstava «Luči in zvoki». Danes ob 21.00 «Der Kaisertraum von Miramar» v nemščini; ob 22.15 «Massimiliano e Carlotta» v italijanski. Prevozna sredstva: avtobus «in proga «M» od Barkovelj do Miramara.

Nazionale 16.00 «Il mondo di Alex». Prevedeno mladini pod 18. letom. Technicolor.

Fenice 16.00 «Attacco a Rommel». Richard Burton. Technicolor.

Eden 16.30 «Bella di giorno, moglie di notte». Nino Castelnuovo. Technicolor. Prevedeno mladini pod 18. letom.

Grattacielo 16.30 «Quattro sporchisti stardi». Ann Margret in Joe St. math. V barvah.

Excelsior 16.00 «Il raptus segreti di Hellens». Prevedeno mladini pod 18. letom. Technicolor.

Ritz 16.30 «Io sono Valdez». Technicolor. Burt Lancaster.

Alabarda 16.30 «Le pillole di Ercole». Nino Manfredi, Silvia Koschina.

Filodrammatico 16.30 «Viaggio nell'Inferno». Aurora 16.30 «Anonimo veneziano». Tony Musante, Florida Bolkan.

Impero 16.30 «L'uccello dalle piume di cristallo». Tony Musante. J. Kendall. Prevedeno mladini pod 12. letom.

Cristallo 16.30 «Traffucanti del piacere». Technicolor. Prevedeno mladini pod 14. letom. Diana Dors. Capitol 16.00 «Billy Jack». Technicolor. Prevedeno mladini pod 18. letom.

Moderno 16.30 «Agente 077 missione Bloody Mary». Technicolor.

Vittorio Veneto 17.00 «Tecnica di una spia». Technicolor. Erika Blanc.

Ideale 16.00 «Radiografia di un colpo d'oro». Technicolor. Elke Sommer, Jack Palance, Gary Lockwood.

Astra 16.30 «L'età del malessere». Abbazia 16.30 «Luna zero due». Technicolor. J. Lusa.

Razstave

V galeriji Tergeste v Ul. Battisti 23 razstavlja do 17. septembra B. Rossi.

V umetniški galeriji Mignon na Korzu Italija razstavlja do 15. septembra Silvio Pagan.

V občinski umetniški galeriji na Trgu Unità d'Italia razstavlja do 11. septembra tržaški slikar Alfredo Serrani.

V galeriji Rossoni na Korzu Italija bo od 11. do 20. t.m. razstavljal tržaški slikar Pino Calderaro.

Listek št. 7347 občinske umetniške galerije je bil izrebran za nagradno sliko-olje slikarja Maria Bulfona.

V Tržaški knjigarni razstavlja do konca septembra slike in grafike Demetrija Čej.

Ljudska prosveta

Pevski zbor PD Tabor obvešča svoje članе, da se začnejo redne vaje v petek, 10. t.m. ob 20.30. Vabljeni tudi novi pevci!

Razna obvestila

Slovensko amatersko gledališče v Trstu obvešča svoje občane, da bo prva odbovna sejo v petek, 10. t.m. ob 20.30 v prostorih p. d. član. Člani kar, Ul. Montecchi 6. Prosimo za točnost in udeležbo vseh odbornikov!

Darovi in prispevki

V počastitev spomina svaka Janja Batagelja daruje družina Boris in Mojca 10.000 lir za tabornike Rodu naše drage vala.

Ob 13. obletnici smrti Andreja Pregarca daruje družina 2.000 lir za Dijaško matico.

Naznanjamo žalostno vest, da nam je zapustil naš dragi mož, oče, brat, tast in nono

Anton Višnjavec

Pogreb bo danes ob 16.30 iz mirnodolnice glavne bolnišnice na domačo pokopališče.

Zalužoji žena, sestra, sin, hčera s družinami in družo sorodstva

Gročana, 8. septembra 1971

VČERAJ SESTANEK MED PREDSTAVNIKI KOPRSKIH IN TRŽAŠKIH USTANOV

Problem infrastrukture v središču pogovorov med Koprom in Trstom

Koprsko delegacijo je vodil predsednik občine Miro Kocjan - Obisk tovarne Stock, novega pristanišča ter naftovoda - Pogovori na sedežu tržaške pristaniške ustanove



Predsednik koprskе občine Miro Kocjan, župan Spacini in dr. Franzil med včerajšnjimi razgovori

V tržaški občinski palači je župan Spacini včeraj sprejel predstavnikе koprskе občine ter koprskе pristanišča. Jugoslovansko delegacijo je vodil predsednik koprskе občinske skupščine Miro Kocjan, sestavljali pa so jo še inž. Ivo Jelacnik, Egon Prinčič, generalni direktor koprskе luke, inž. Miloš Gus, tehnični direktor luke, dr. Vinko Lovrečič, direktor podjetja Investibro ter kap. Baldo Podgornik, načelnik pristaniškega poveljstva. S tržaške strani pa so se sestanka udeležili poleg župana inž. Spacinija še predsednik tržaške pristaniške ustanove dr. Franzil, podpoveljnik luškega poveljstva polk. Monaco, občinska odbornika Blasina in Lonzar, šef tehničnih storitev pristanišča prof. Carbi ter

inž. Pellis, izvedenec za urbanistiko. Na dnevnem redu sestanka so bile tri točke: odnosi med obema lukama, problem infrastrukture in prometnih zvez ter onesnaženje morja. V svojem pozdravnem nagovoru sta župan Spacini in predsednik koprskе občinske skupščine Kocjan poudarila dobre sosedske odnose in prijateljske stike med obema mestoma. Predsednik tržaške pristaniške ustanove dr. Franzil, je nato omenil stike, ki so jih imeli aprila 1970 v Kopru o sodelovanju s koprsko luko, da bi preučili možnost uveljavitve jadranskih pristanišč spričo sistema luk ob Severnem morju. Naloge pristanišč, ki so na Jadranu, kanalu, ki vodi v samo osrčje Evrope, je treba, po njegovem mnenju, uskladiti. Poudaril je tudi, da je nujno čimprej rešiti odprtje Sueškega prekopa.

Predsednik koprskе luke Prinčič je izrazil svoje zadovoljstvo, da bi prišlo do uskladitve nalog ter sodelovanja obeh pristaniških ustanov, rekel pa je tudi, da manjkata na tem sestanku predstavnika reškega in beneškega pristanišča, brez katerih je vsako sodelovanje na Severnem Jadranu nemogoče. Sam sicer pozdravlja vse pobude, ki lahko privedejo do sodelovanja. Predsednik Kocjan je predlagal, naj dr. Prinčič kot predsednik skupnosti jugoslovanskih luk, sproži sestaneke s predstavniki skupnosti italijanskih luk, katere je Spacini, kot tržaški župan, podpreddnik.

Govor je potem bil o infrastrukturi in cestnih povezavah. Vprašanje je izredno pereče in življenjske važnosti tako za koprsko kot za tržaško pristanišče. Gre pred-

vsem za uskladitev programov Socialistične republike Slovenije, Socialistične republike Hrvaške in Trst morajo biti seznanjeni z vsemi variantami, da bi se potem zagnili v istih stičiščih. O tem je govoril direktor koprskеga Investbira, ki je omenil takomenovani «slovenski cestni kanal», ki zadeva z ene strani krak Podkoren - Ljubljana - Zagreb, z druge pa (Senti-Ljubljana - Trst. Ta drugi krak je tako za Koper kot za Trst bolj zanimiv. Cesta, ki bo od Razdrtega peljala do Nove Gorice, bo na obeh straneh dvopasovnica, od Razdrtega do Trsta pa štiripasovnica. Za krak, ki bo peljal do Trsta, sta možni dve varianti: prvi odcep naj bi peljal preko Senožec in Sežane do našega mesta, drugi pa preko Divače in Sežane do Trsta. Druga varianta je ugodnejša tako za Trst kot za Koper, ki bi se lahko na ta način povezala z Divačo.

Po ozemlju Slovenije bi morala za nekaj kilometrov peljati tudi cesta Reka - Trst. Za dokončno traso te ceste se Hrvaška še ni odločila. V istrskih občinah, pa tudi v Zagrebu, prevladuje mnenje, da bi bila najugodnejša trasa, ki predvideva med drugim tudi tunel pod Učko. S to varianto bi bila povezana tudi pasivna območja Pazina in Buzeta. Široki za vzdrževanje bi bili manjši. Za rešitve je tudi Koper, ki bi po poti peljal povezan z Dalmacijo. Vsekakor gre za problem, ki ga bo morala rešiti SR Hrvaška, ki načrt finančira. Te ceste, ki bi šla čez slovensko ozemlje pri Bertokih in do Škofij, naj bi bila, vsaj na tem območju, kar šestpasovnica. Na vsak način bi se dela za tunel pod Učko morala začeti že prihodnje

(Nadaljevanje na 6. strani)

KRAŠKI TEDEN

Danes v repentabrski občini: ob 20.30 koncert domačega pevskega zbora «Srečko Kumar» na dvoišču Kraške hiše v Velikem Repnu. Pevodvaja Mirko Guštin. Od 17.30 dalje je za ogled odprta Kraška hiša. Osmice se odprejo ob 17. uri.

Gastronomski natečaj

Danes bo zadruga gostilna v Gabrovcu (med Prosekem in Zgonikom) predstavlja v natečaju naslednja kraška jedila: Kraški pršut - kokošja juha s domačimi rezanci, sirnova kaša, bleki s paradižnikom - domače klobase s kislim zeljem, krompir v kozici, kuhani štruklji s žvancem, kuhani štruklji v omaki - domači kruh, domače pecivo.

KONEC PRIHODNJEGA TEDNA V MILLSTATTU NA KOROŠKEM

Strokovno srečanje zdravnikov Slovenije, Koroške in naše dežele

Program in smotre tega prvega srečanja je na tiskovni konferenci prikazal primarij prof. dr. Pietro Petronio

Tri dni prihodnjega tedna, sicer v četrtek, 16., v petek, 17. ter v soboto 18. t. m. bodo v Millstattu na Koroškem na Zdravniške dneve Alpejskega zdravstva iz naše dežele, to je dežele Furlanije - Juljskega, iz Slovenije ter iz Koroške. Namen tega srečanja je na tiskovni konferenci prikazal primarij prof. dr. Pietro Petronio

Vseh treh obmejnih področij, vsa prireditelj je pod pokroviteljstvom koroškega deželnega glavarja Hansa Sime, v častnem odboru pa so med drugimi tudi predsednik deželne odbora dr. Alfredo Berzanti, deželni odbornik za zdravstvo Cesare Devetag, predsednik izvršnega sveta SR Slovenije Stane Kavčič, članica izvršnega sveta Zora Tomič, tajnica za zdravstvo SR Slovenije Majda Gaspari, koroški deželni odbornik za zdravstvo Fudolf Gallo, glavni Spittalla dr. Trattler, župan Millstatta Koller itd.

Iz navedenega programa izhaja, da ima to zasedanje namen poglobiti strokovno znanje, toda dejstvo, da so prevzeli nad tem zasedanjem pokroviteljstvo vidni javni in politični delavci, pričča, da se nameravajo odslej dalje porušiti še zadnje prepreke, ki so morala ovirale tesnejše sodelovanje med zdravstvenimi delavci naše dežele, Slovenije in Koroške.

Nadaljevanje seminarja o zvezdah - velikankah

Včeraj se je v mednarodnem centru za fiziko nadaljeval seminar o zvezdah velikankah. Pod predstvom prof. Larsona so v dopoldanskem urah spregovorili T. L. Evans o «Rdečih spremeljivih velikankah v Mali Magelanovi megli», C. J. Butler o «Opazovanju zvezd tipa Cepheid v Magelanovih megli in njihovih primerjavah s teoretičnimi izsledki», A. Ardeberg o «Katalogu o radialnih histrihstih po razdelitvi na podlagi spektruma», in fotometrija UVB zvezd Velike Magelanove megle, J. Rosseau in P. Mianes o «Fotometriji v šestih barvah 13 velikank tipa F in G iz Velike Magelanove megle», G. Gahn in L. Hultquist o «Značilnostih v H-alfa svetlejših starih zvezd», B. Hauck in K. Nicollier o «Velikankah tipov A in F, po fotometričnih sistemih ženevskega observatorija» in R. van Helden o «Spektromu v bližini infrardečih valovnih dolžin velikank tipa B».

V popoldanskem urah je mesto predstavnika prevzel dr. Roxemburg, sodeloval pa so s svojimi referati M. N. White o «Fotometriji v infrardečem v osembarvni širini velikank tipa M», M. Pim Fitzgerald o «Konečni izsledki v razmerju od popolnega do selektivnega absorpciranja s pomočjo opazovanja Cepheid, mlajših galaktičnih skupin in velikank», S. B. Parsons o «Reviziji prvotnega faktorja 24/17 in Wesselinokov radij pri klasičnih Cepheidah», L. D. Loden o «Možni razpreditvi elementov v atmosferah magnetnih zvezd», M. Motteran o «Statističnih značilnostih zvezd tipa S», Viotti o «Analizi spektruma zvezd s posebno svetlimi emisijami črtami» ter MS Vardya o «Splošnem pregledu o atmosferah mrzlih velikank».

S tem se je zaključil del seminarja, posvečen eksperimentalnim izsledkom. Poročali smo že, da se bo danes seminar nadaljeval z analizo teoretskih dogan.

Včeraj zvečer je za vse udeležence priredila Tržaška letoviška ustanova sprejem na gradu Sv. Justa.

Z onstran meje

Iz Izoli se je končal dvodnevni tradicionalni ribiški praznik. Letos so poveljali ta praznik s prosivo 20-letnice samoupravljanja v kombinatu Delamaris. V sami tovarni je bila svečana seja delavskega sveta, na kateri so nagradili 39 članov podjetja, ki delajo v Delamarisu več kot 20 let. Oba dneva je bilo v Izoli zelo živahno. Ob ribjih specialitetah in ob domači kapljici se niso »resili samo domačini, ampak tudi številni turisti.

Delo deželnih organov

Danes popoldne ob 11. uri bo v Vidmu tiskovna konferenca, na kateri bodo deželni odborniki za kmetijstvo Comelli, ravnatelj gozdarstva

PO UGOTOVITVAH TRGOVINSKE ZBORNICE

Obrtništvo na Goriškem predstavlja važno postavko v našem gospodarstvu

V posebnem registru je vpisanih 2881 podjetij z nad pet tisoč zaposlenimi

V goriškem gospodarstvu predstavlja važno postavko tudi obrtništvo. To ugotavlja tudi trgovinska zbornica in v svojem poročilu o gospodarstvu naše pokrajine v lanskem letu.

To morda ni vsem znano in tudi ne opazno, ker nimamo pri nas večjih obrtniških podjetij, ki bi stala v ospredje, razen nekaj častnih izjem. Zato pa je njihovo število zelo veliko in skupaj predstavljajo gospodarsko postavko, mimo katere ne more nihče, ki obravnava gospodarstvo naše pokrajine.

Naj navedemo nekaj števil. Ob koncu lanskega leta je bilo v posebnem seznamu pri trgovinski zbornici vpisanih 2881 obrtniških podjetij. Od teh jih je bilo 2820 individualnih, 245 dejanskih združenj, 13 kolektivnih družb in 3 konzorcij. Na kmetijskem področju (živinoreja, ribolov ter izposojanje kmetijskih strojev), je delovalo 10 obrtniških podjetij. S pridobivanjem gramoza in peska se ukvarja (ob Soči in ob morju) 27 podjetij, v gradbeništvu in drugih dejavnostih, ki so s tem v zvezi, je imelo lani svoje delovno področje kar 635 podjetij, seveda skoz njih izključno zelo mahnega obsega.

Proizvodnja ali predelava raznega blaga je predmet aktivnosti 1420 podjetij; med nje so všteti: 200 krojačev, 95 pohištvenih obrtnikov, 92 mizarjev, 82 mehaničnih delavcev, 86 parkarjev, itd.

V prevozništvu, kamor spadajo tudi taksisti, imamo 352 obrtnikov od tega jih je 272 avto-prevoznikov. Z uslužnostmi raznih vrst se bavijo 425 obrtnikov, med katerimi izstopajo brivci in frizerji, ki jih je bilo lani na Goriškem 319. Pralni in čistilnici so našli 47.

Iz teh podatkov izhaja, da je v obrtništvu zaposlenih precej nad pet tisoč ljudi, tudi če štejemo le po tih osebi opredeljeno na vsako vpisano podjetje. To pa predstavlja več kot največja industrija v pokrajini, neglede na dejstvo, da je v marsikaterem primeru za usluge, ki jih ni mogoče pogrešati in si brez njih ne moremo predstavljati modernega gospodarskega delovanja.

Izgubljeno najdeno

V zadnjem obdobju so mestni stražniki našli v mestu precej stvari, ki so jih lastniki izgubili. To so moped,

več moških in ženskih koles, nekaj sončnih očal, poročni prstan, nekaj denarnic z različnimi vsotami denarja, otroška zapeljivca, otroški jopič, nekaj zlatih predmetov.

Kdor lahko dokaže, da je lastnik omenjenih stvari, naj se javi v uradu mestne policije, v Ulici Mameli 7.

Urejujejo kanalizacijo v Ul. Mameli in Bellinzona

V soboto so pričeli z deli za ureditve kanalizacije v ulicah Mameli in Bellinzona. Z deli so pričeli na križišču Ulice Mameli z Verdijevim korzom in je bil torej promet med

SKLEPI OBČINSKEGA ODBORA

V podgorski šoli bodo uredili napravo za centralno ogrevanje

Seji občinskega odbora je predsedoval podžupan Rovis. Novi davki za nekatere lastnike gradbenih parcel Ustanovili bodo komisijo za obnovo proste cone

Goriški občinski odbor se je sestel v ponedeljek zvečer. V odsotnosti župana je seje predsedoval podžupan Rovis. Najprej so obrtniki razpravljali o neurju, ki je pred desetimi dnevi prizadel tudi nekateri kraje v goriški občini (Gradiškuto, Oslavje, Pevmo, Solkanski polje). Podžupan in odbornik za javna dela Agati sta poročala o ukrepih, ki jih je s tem v zvezi povzela občinska uprava, izrazila pa sta obžalovanje, da ni prišlo do koordiniranega dela pri pomoči prizadetim. Izražena je bila želja, da bi deželna uprava čimprej prisločila na pomoč prizadetim od neurja.

Odborniki so nato razpravljali o vrsti točk upravnega značaja. Odbornik za davke Ciuffarin je predlagal vrsto obdavčitve za nekatere lastnike gradbenih parcel, katerim se je vrednost v zadnjem času povečala. Odbornik Fantini je predlagal ustanovitev komisije, ki bo skrbelo za obnovo proste cone; s tem v zvezi bodo predlagali občinskemu svetu, izvolitve te komisije. Odborniki so razpravljali tudi o pripravah za delo komisij

korzom in omenjeno ulico prekinjen. Županstvo javlja, da bosta cesti Mameli in Bellinzona zaprti za redni avtomobilski promet do zaključka del. Možna bo začasno uporabljeni omenjeni ulico le za parkiranje avtomobilov, seveda v kolikor to ne bo oviralo del.

Prebivalci omenjenih dveh ulic kot vsi ostali, ki se jih poslužujejo, upajo, da bo občinska uprava poskrbela, da bodo dela napredovala čimprej. To pismo, ker so gradbena podjetja lani in letos v nekaterih mestnih ulicah pri podobnih delih napredovala zelo počasnino in s tem povzročila nevarnost in škodo trgovcem in vsem, ki se v mestnem prometu poslužujejo avtomobilov.

V Goricu se je včeraj zaključil dvodnevni seminar o zborovskem petju v Evropi, ki sledi mednarodnemu tekmovalnemu pevskim zborov. Otvoritveni seji je prisostvoval, med drugimi, tudi deželni odbornik za kulturo Gust.

Razni govorniki so prikazali stanje zborovskega petja v svojih državah. V Bolgariji in na Češko-slovaškem vladne oblasti zelo podpirajo zborovsko petje, ki je zelo razširjeno tudi med mladino. Zaradi tega lahko tudi razumemo mnogoljudnost tako Bolgarov kot Čehoslovakov, ki jim uspe postati na taka tekmovalna kot so Goricu ali Arezzo več odličnih pevskih skupin. Italijanski govorniki so ugotovili, da v naši državi zborovsko petje ni razširjeno, če izjemo razne cerkvene zbornice, ki pa niso kvallitetni. Stari zbori so se v zadnjih letih precej izboljšali, manjka pa prirastka. Zbori so se izboljšali, ker so svojo raven tako stalno primerjali z zbori iz drugih dežel na raznih mednarodnih tekmovalnih.

Včeraj sta v diskusijo posegla Slovenec Peter Lipar in Madžar Tibor Szalo. Oba sta ugotovila, da je petje precej razširjeno v osnovnih in tudi drugostopnih šolah, vendar se razni pevski zbori, ki so nekaj sloveli doma in v inozemstvu, nahajajo danes v krizi, ker mladi ljudje ne kažejo več istega zanimanja za zborovsko petje kot nekaj. Očitno pomanjkanje dobrih mladih pevcev. V Jugoslaviji imajo več medsebojnih srečanj in tekmovalnih pevskih zborov, prav tako se večkrat med seboj sestajajo dirigenti, da si lahko izmenjujejo izkušnje.

Debatna je bila zelo zanimiva. Vsi prisotni so ugotovili, da so koristna taka debatna srečanja, kot tudi mednarodna tekmovalna. Goricu je postala važno središče za tako mednarodna srečanja. Ob zaključku debate je padla misel, da bi postala Goriška uradno mednarodno središče zborovske glasbe. V Goricu naj bi zbrali partituro novih pesmi, ki so jih razni zbori peli na vseh desetih tekmovaljih. Ob koncu debatnega srečanja naj bi bile na razpolago vsem partiture

Na pletnem prazniku okoliša Borzost Castellon, ki je te dni na prostoru v Ulici Colobini, bo igral nočni orkester «I nuovi angeli», ki nastopa pri nas v deželi. Obiskovalcem je na razpolago tudi srečljivi koncerti.

V Ločniku so pred nekaj dnevi ustanovili krajevno sekcijo prostovoljnih darovalcev krvi. Imajo že 40 članov. Prilagodna sreda bodo imeli svojo sejo omenjene sekcije.

ZAKLJUČEN SEMINAR VODITELJEV PEVSKIH ZBOROV

Že prihodnje leto v Gorici tekmovalje mladinskih zborov?

Misel o takem tekmovalju bi poživila pri mladini zanimanje za zborovsko petje - V debato so posegli številni delegati - V vzhodnoevropskih državah precej vladne pomoči pevskim zborom

V Goricu se je včeraj zaključil dvodnevni seminar o zborovskem petju v Evropi, ki sledi mednarodnemu tekmovalnemu pevskim zborov. Otvoritveni seji je prisostvoval, med drugimi, tudi deželni odbornik za kulturo Gust.

Razni govorniki so prikazali stanje zborovskega petja v svojih državah. V Bolgariji in na Češko-slovaškem vladne oblasti zelo podpirajo zborovsko petje, ki je zelo razširjeno tudi med mladino. Zaradi tega lahko tudi razumemo mnogoljudnost tako Bolgarov kot Čehoslovakov, ki jim uspe postati na taka tekmovalna kot so Goricu ali Arezzo več odličnih pevskih skupin. Italijanski govorniki so ugotovili, da v naši državi zborovsko petje ni razširjeno, če izjemo razne cerkvene zbornice, ki pa niso kvallitetni. Stari zbori so se v zadnjih letih precej izboljšali, manjka pa prirastka. Zbori so se izboljšali, ker so svojo raven tako stalno primerjali z zbori iz drugih dežel na raznih mednarodnih tekmovalnih.

Včeraj sta v diskusijo posegla Slovenec Peter Lipar in Madžar Tibor Szalo. Oba sta ugotovila, da je petje precej razširjeno v osnovnih in tudi drugostopnih šolah, vendar se razni pevski zbori, ki so nekaj sloveli doma in v inozemstvu, nahajajo danes v krizi, ker mladi ljudje ne kažejo več istega zanimanja za zborovsko petje kot nekaj. Očitno pomanjkanje dobrih mladih pevcev. V Jugoslaviji imajo več medsebojnih srečanj in tekmovalnih pevskih zborov, prav tako se večkrat med seboj sestajajo dirigenti, da si lahko izmenjujejo izkušnje.

Debatna je bila zelo zanimiva. Vsi prisotni so ugotovili, da so koristna taka debatna srečanja, kot tudi mednarodna tekmovalna. Goricu je postala važno središče za tako mednarodna srečanja. Ob zaključku debate je padla misel, da bi postala Goriška uradno mednarodno središče zborovske glasbe. V Goricu naj bi zbrali partituro novih pesmi, ki so jih razni zbori peli na vseh desetih tekmovaljih. Ob koncu debatnega srečanja naj bi bile na razpolago vsem partiture

26. SEPTEMBRA MLADINA V IDRIJO

postala važno središče za tako mednarodna srečanja. Ob zaključku debate je padla misel, da bi postala Goriška uradno mednarodno središče zborovske glasbe. V Goricu naj bi zbrali partituro novih pesmi, ki so jih razni zbori peli na vseh desetih tekmovaljih. Ob koncu debatnega srečanja naj bi bile na razpolago vsem partiture

Na pletnem prazniku okoliša Borzost Castellon, ki je te dni na prostoru v Ulici Colobini, bo igral nočni orkester «I nuovi angeli», ki nastopa pri nas v deželi. Obiskovalcem je na razpolago tudi srečljivi koncerti.

V Ločniku so pred nekaj dnevi ustanovili krajevno sekcijo prostovoljnih darovalcev krvi. Imajo že 40 članov. Prilagodna sreda bodo imeli svojo sejo omenjene sekcije.

PO PODATKIH IZ PRED PETIH LET

V goriški občini 98 oseb z nad 5 milijoni dohodkov

V veliki večini primerov precejšnje nesorazmerje med prijavljenim in ugotovljenim dohodkom - Šele po petih letih je osrednja finančna uprava lahko javila podatke za leto 1966

V Goricu smo imeli pred petimi leti 98 oseb, ki so v letu dni imele nad pet milijonov lir čiste dohodke. Ta podatek posamezno po posebnih knjigi osrednje finančne oblasti, v kateri so navedena imena vseh davkoplačevalcev, katerim so v letu 1966 ugotovili nad pet milijonov lir letnega dohodka. V Goricu je treba omenjenih 98 oseb dodati še 23 družb (ditte collective) in 27 ustanov in deniških družb, ki so imele nad pet milijonov letnega dohodka.

Zaključni podatki za leto 1966 so znani šele sedaj, kajti do konca leta so imeli pristojni davčni uradi še možnost ugotovljati dohodke iz tega leta. Sledil je tisk omenjene knjige, ki je sedaj na razpolago vseh, ki se za to zanimajo, v vseh občinah in v vseh ostalih državnih finančnih uradih.

Našim bralcem mogoče danes in v prihodnjih dneh poudarimo seznanjen Goričanov, ki so v letu 1966 zaslužili več kot pet milijonov lir. Videli bodo več števil; v več primerih jih, upoštevajoč ustrezne zakone, dohodninski davek, kar se tiče obdavčitve vste, drugačen od obdavčitve vste komplementarnega davka. V več primerih mogoče videli, da so prizadeti davkoplačevalci prijavili en dohodek, ustrezni uradi pa so jim ugotovili drugega. V nekaj primerih mogoče videli celo, da niso prizadeti davkoplačevalci sprejeli ugotovitve davčnega urada in so zaradi tega vložili priziv. Davka torej niso še plačali, kajti rešitev takih prizivov, posebno ko gre za večje davkoplačevalce, ki se poslužujejo odvnetiške pomoči, gre v nedogled.

Pričnimo torej z našim seznamom. Francesco Imbimbo, za komplementarni davek prijavljen dohodek 5.440.000 lir, določenih 5.020.000 lir; Terezija Jež vd. Lapanja, kompl. davek, prijavljenih in določenih 6.917.000 lir; Lojze Kodermac, avto-prevoznik, dohodninski davek prijavljenih 4.405.000 lir, določenih 10 milijonov lir; kompl. davek prijavljenih 3.009.000 lir, določenih 8 milijonov 906 tisoč lir; Alojz Komjanc, trgovec z gumami, doh. davek prijavljenih 1.324.000 lir, določenih 5.470.000 lir; kompl. davek prijavljenih 1.184.000 lir, določenih 5.300.000 lir; Luigi Krainer, trgovec, doh. davek prijavljenih 5.118.000 lir, določenih 7.600.000 lir; kompl. davek prijavljenih 1.470.000 lir, določenih

4.407.000 lir; Karlo Kumar, trgovec s sadjem in zelenjavo, doh. davek prijavljenih in določenih 5.878.000 lir; kompl. davek prijavljenih in določenih 2.651.000 lir; Gustavo Kustar, avto-prevoznik, doh. davek prijavljenih 3.710.000 lir, določenih 5.400.000 lir; kompl. davek prijavljenih 5.398.000, določenih 7.988.000 lir; Ilo Leon, kompl. davek prijavljenih in določenih 5.435.000 lir; dr. Adriano Lijster, zdravnik, kompl. prijavljenih in določenih 6.329.000 lir; odv. Luigi Luzzatto Guernini, doh. davek prijavljenih 753.000 lir, uradno so mu ugotovili 57.030.000 lir; vložil je priziv; kompl. davek prijavljenih 4.262.000 lir, uradno so mu ugotovili 62.333.000 lir; vložil je priziv; Bruno Marini, industrijalec, kompl. davek prijavljenih in določenih 5.994.000 lir; Michele Martina, goriški župan, doh. davek prijavljenih in določenih 1.930.000 lir; kompl. davek prijavljenih 3.109.000 lir, določenih 5.295.000 lir; Lidia Hornik, kompl. davek prijavljenih in določenih 5.420.000 lir; Natale Martini, trgovec z nepremičninami, doh. davek prijavljenih 3.650.000 lir, določenih 5 milijonov lir; kompl. davek prijavljenih 6.919.000 lir, določenih 6.262.000 lir; Giovanni Mattioli, gradbenik, doh. davek prijavljenih 8.207.000 lir, določenih 30.260.000 lir; kompl. davek prijavljenih 8.254.000 lir, določenih 10.500.000 lir; Carlo Mauro, kompl. davek prijavljenih 4.813.000 lir, določenih 5.500.000 lir.

Italo Medeot, gradbenik, doh. davek prijavljenih 4.440.000 lir, določenih 7.950.000 lir; kompl. davek prijavljenih 3.094.000 lir, določenih 7.432.000 lir; Nikolaj Mermolja, trgovec, doh. davek prijavljenih 3 milijone 70.000 lir, določenih 12.360.000 lir; kompl. davek prijavljenih 2 milijona 163.000 lir, določenih 11 milijonov 455.000; prof. Paolo Mianini, zdravnik, doh. davek prijavljenih in določenih 73.000 lir; kompl. davek prijavljenih in določenih 7.004.000 lir; Guido Mizzon, trgovec, doh. davek prijavljenih 2.900.000 lir, uradno ugotovljenih 4.900.000, vložil je priziv; kompl. davek prijavljenih 5.390.000 lir, uradno ugotovljenih 10.080.000 lir, vložil je priziv; Mario Moncaro, industrialec, doh. davek prijavljenih 5.763.000, določenih 9.350.000 lir; kompl. davek prijavljenih 2.474.000 lir, določenih 9.055.000 lir; Vittorio Monolo, kompl. davek prijavljenih in določenih

Briški in goriški vinogradniki na obisku v Astiju in v Pavii

Ogledali so si posestva in velike kleti - Seznanili so se s prodajno službo - Pristostvovali so tudi prazniku vina «Douja d'or»

Goriški vinogradniki so bili na izletu v Piemontu in so si tam ogledali vinograde, kleti, ter se seznanili s komercialno prodajno službo v krajih, ki se imenujejo Oltrepò Pavese in Astigiano.

Izlet sta priredila konzorcija za zaščito tipičnih briških vin in nižinskih vin, udeležilo se ga je več kot sto vinogradnikov.

ČAS JE DO 15. SEPTEMBRA

V Sovodnjah za referendum doslej več kot 200 podpisov

Naša občina med prvimi na Goriškem - V Sovodnjah pobirajo podpise vsak dan, v Doberdubu bo tajnik na razpolago danes zjutraj

V raznih krajih nadaljujejo s pobiranjem podpisov za referendum, ki naj bi odpravil nekatere zakone faksističnega značaja, ki so še vedno veljavni.

V Goricu zbiraajo podpise na županstvu in tudi v pisarni sodnje. V Doberdubu bo danes tajnik na razpolago vsem, ki hočejo dati svoj podpis, na županstvo od 10.30 do 12. ure.

V Sovodnjah pa je tajnik na županstvu na razpolago vsak dan od 10. do 13. ure, do 15. septembra, ko zapade rok za podpisovanje. V Sovodnjah so se naši ljudje množično odzivali vabilu za podpisovanje. Dolej so zbrali že več kot 200 podpisov, kar postavlja to našo zavedno slovensko občino na prvo mesto v goriški pokrajini, če primerjamo število podpisov s številom prebivalcev.

Cestna nesreča pri Štivanu

Na poti, ki povezuje štivansko papirnico z državno cesto, je prišlo včeraj do promene nesreče. 45-letni Giulio Fisanello iz Trizice s svojim avtom prehitel avto, ki ga je sofaril Francesco Minussi iz Devina 57. Nenadoma sta se av-

lago imajo celo helikopter). Naši vinogradniki so bili na obisku v več kletih. Vse so vzorno urejene in imajo najmoderneje naprave. Na obisku so bili tudi na velikem posestvu «Canelli». V nedeljo popoldne so bili prisotni na velikem prazniku vina, znanim pod imenom «Douja d'Or», ki je že vroslo let v mestu Asti, središču pridelovanja italijanskega penecnega se vina.

Na izletu so goriške vinogradnike spremljali tehniki raznih kmetijskih ustanov omenjenega področja. Predsednika goriških konzorcijev, prof. Attems in inž. Cosolista se so zaključku izleta zahvalila za prisrčen sprejem in povabila vinogradnike iz Astije da obiščejo naše kraje.

ČAS JE DO 15. SEPTEMBRA

V Sovodnjah za referendum doslej več kot 200 podpisov

Naša občina med prvimi na Goriškem - V Sovodnjah pobirajo podpise vsak dan, v Doberdubu bo tajnik na razpolago danes zjutraj

V raznih krajih nadaljujejo s pobiranjem podpisov za referendum, ki naj bi odpravil nekatere zakone faksističnega značaja, ki so še vedno veljavni.

V Goricu zbiraajo podpise na županstvu in tudi v pisarni sodnje. V Doberdubu bo danes tajnik na razpolago vsem, ki hočejo dati svoj podpis, na županstvo od 10.30 do 12. ure.

V Sovodnjah pa je tajnik na županstvu na razpolago vsak dan od 10. do 13. ure, do 15. septembra, ko zapade rok za podpisovanje. V Sovodnjah so se naši ljudje množično odzivali vabilu za podpisovanje. Dolej so zbrali že več kot 200 podpisov, kar postavlja to našo zavedno slovensko občino na prvo mesto v goriški pokrajini, če primerjamo število podpisov s številom prebivalcev.

Cestna nesreča pri Štivanu

Na poti, ki povezuje štivansko papirnico z državno cesto, je prišlo včeraj do promene nesreče. 45-letni Giulio Fisanello iz Trizice s svojim avtom prehitel avto, ki ga je sofaril Francesco Minussi iz Devina 57. Nenadoma sta se av-

lago imajo celo helikopter). Naši vinogradniki so bili na obisku v več kletih. Vse so vzorno urejene in imajo najmoderneje naprave. Na obisku so bili tudi na velikem posestvu «Canelli». V nedeljo popoldne so bili prisotni na velikem prazniku vina, znanim pod imenom «Douja d'Or», ki je že vroslo let v mestu Asti, središču pridelovanja italijanskega penecnega se vina.

Na izletu so goriške vinogradnike spremljali tehniki raznih kmetijskih ustanov omenjenega področja. Predsednika goriških konzorcijev, prof. Attems in inž. Cosolista se so zaključku izleta zahvalila za prisrčen sprejem in povabila vinogradnike iz Astije da obiščejo naše kraje.

PANADRIA ZAGREB REDNA LETALSKA SLUŽBA TRST - JUGOSLAVIJA Dnevna proga, razen ob nedeljah za ZAGREB - REKO - SPLIT Urniki od 25. septembra 1971

Generalna agencija za Italljo ATAM - Ul. Donata 1 - TRST - Tel. 24066 - 24079 Informacije ter predračuna vozni listki pri vseh potovalnih uradih Povezava Trstia z vsemi programi ATTI za Benetke, Milan, Genova

PO LETOŠNJEM MEDNARODNEM PEVSKEM SREČANJU

V Arezzu marsikaj odkriješ in se marsičesa tudi naučiš

Mariiborski mladinski zbor in beograjski Collegium musicum sta vrnila Sloveniji in Jugoslaviji sloves, ki jima tudi gre

Na svojem letošnjem XIX. zborovskem konkurzu je Društvo prijateljev glasbe v Arezzu uveljavilo novo kategorijo: mladinske pevске zbornice, kar pomeni važen korak v pripravljenju tega splošno priznanega pevsko-zborovskega tekmovalnega foruma za spodbudo, širjenje in driganje kvalitete tudi na mladinskem pevskem področju, ki zadnje čase zaradi raznih vzrokov razmah in pomen pri estetiki vzgoji mladine. Le-to pa sega do same vzgoje v osnovnih in nadaljnjih šolah.

V dneh letošnjega tekmovalnega se je sprožila živahna debata predsejem v krogu italijanskih kulturnih predstavnikov, ki si želijo večjega poudarka pomenu pevске vzgoje na šolah, kajti le na ta način bo zborovsko petje v Italiji lahko kvaliteten raslo. In res, v zadnjih letih se je prav ob tekmovalju v Arezzu pa tudi v Gorici precej razširilo zanimanje in tudi stalna rast je bila iz leta v leto zaznavna, letos pa smo imeli občutek, kakor da je prizadevanje za nadaljnji kvaliteten dvig nekoliko opesalo.

Najboljšo kvaliteto raven in s tem poudarek celotnemu tekmovalju je vsekar v tistih mešanih zbor iz Talina v Estoniji. Odlikovala ga je vzorna pevška disciplina in do redke popolnosti izdelana pevsko-tehnična usposobljenost in nenehno visoko dosežena glasbena kultura. Enotno zastavljanje glasu, jasna izgovorjava, preciznost in ritmu, plastično povezovanje lepo oblikovanih linij v celoto v polifoniji, čistost in intonaciji, zvočna uravnovešenost in zlitost celotnega zbora v vseh dinamičnih stopnjah in slogovnih posebnostih; kakorkoli, v celoti smo spoznali solidno pevsko solo, inteligentno vodstvo in glasbeno široko razgledanega in tekočnega dirigenta.

Nepozabna bo ostal ostaritev

«Občutljivi» sodnik

PALERMA, 7. — Šestindvajsetletna Lise Wittroc je zapustila Palermo in do še danes ooma v Kopenhagnu, kjer jo čaka delo v bolnišnici.

Dansko bolničarko, ki je bila v Palermu na izpolnjevalnem tečaju na vseučilniški polikliniki, je prijavil sodišču neki vojni funkcionar palermskega sodišča in sicer dr. Vincenzo Salmeri. Prijavil jo je na osnovi člena 72 kazenskega zakonika, to se pravi na osnovi tistega kazenskega prepisa, ki govori o vedenju proti morali na javnem mestu. Sodnik dr. Vincenzo Salmeri, ki je sicer dansko dekle na nekem osrednjem trgu v Palermu, je smatral njegovo obnašanje, konkretno njeno ooleko, za ponujavo, kajti slišče, ki jih je imela Lise Wittroc na sebi, so dopuščale, da so se videli nek obrisi.

Takih hlač in takih lepih in manj lepih deklet je bilo in je na naših mestnih ulicah veliko, na pretek in če koga motijo, motijo prav gotovo tiste, ki so «moralno» pretirano občutljivi ali pa bolj licemerni kot iskreni. Če ima dekle lepo postavo in na sebi kratke hlačke, prav gotovo ne more motiti nikogar. Kdor pa vidi v kratkih hlačkah kaj pohujšljivega, pomeni, da bi moral bolj soditi sebe kot dekle v kratkih hlačkah. Zdi se, da je bila tega mnenja tudi danska bolničarka, ki je rekla, da odhaja iz Palerma z obžalovanjem in zagrenjena, da pa se bo v Palermo še vrnila če drugače ne zato, ker se bo morala zagovarjati na sodišču. Ob koncu je dodala, da ni vedela, da so «hot pants», to se pravi «vroče hlačke» v Palermu prepovedane.

178. UKANA DRUGA KNJIGA

Niso bili daleč v gozdu, že je zabobnela težka strojnica kar na slepo v smer, kjer so Nemci slutili njihov umik. Partizani pa so se umikali v nasprotni smeri, proti postojankam, in šele po uru hoda so zavili po potoku strmo v breg. Zavarovali so se za primer, če bi jim sledili s psi. Mihajlo je pri prvem postanku skušal zaslišati Nemca. Ta pa je na vsa vprašanja odgovarjal samo s «Heil Hitler». Ker se jim je mudilo in so ga hoteli pripeljati Pemcu, niso ukrenili nič drugega, čeprav so jih pesti močno srbele. Medtem ko so pregledovali dokumente, je Poljak strmel skozi okno. Njegove žalostne oči so odsotno zrlje v sončni poltarn dan. Čeprav je bil noro vesel spričo nepričakovanega uspeha, se je povsem spremenil, ko so prišli na sveže pogorišče vasi. Med trupli, ki so jih Nemci pustili za strah, je za pogano hišo sredi sadnega drevja našel svoje dekle, razgaljeno in okrvavljeno... Zgoče nebo nad njim se je zasulako in zemlja se mu je zamajala pod nogami. Sklonil se je k njej in jo dvignil v naročje. Njegove sanje so se spremenile v prah. Z njo ga je bil seznanil Tušar. Po vdoru v Postojnsko jamo jim je dal Lazar nekaj dni odmora. Tomo je šel s Tušarjem. Obiskala sta njegovo mamo, potem pa še njegovo dekle. Tanja je bila njena sestra, mladinska voditeljica in hkrati učiteljica. Zmeraj je imela občednik v rokah. Bila je navilna in

RESNIČNOST ALI PLOD FANTAZIJE?

Martin Bormann sovjetski vohun?

S to trditvijo ima priti na dan bivši načelnik zahodnonemške vojaške obveščevalne službe

NEW YORK, 7. — Reinhard Gellen je bil med zadnje vojne nacistični častnik in tudi eden izmed šefov nacistične obveščevalne službe. V tem svojstvu — kot bivšega obveščevalca — so ga zahodnonemške vojaške oblasti po letu 1949, ko so ponovno začele formirati svojo vojsko, postavile za načelnika nove zahodnonemške obveščevalne službe. Pred letom dni ali kaj več je začel Reinhard Gellen objavljati posamezne epizode iz svojega življenja in hkrati pisati knjigo o svojih izkušnjah v obveščevalni službi. Ta knjiga bo v kratkem izšla in vse kaže, da bi znala vzbuditi precej pozornosti, verjetno tudi polemik.

Pri tem pa je najbolj košljiva tista vest, ki govori o nacističnem zločincu Martinu Bormannu. Za Martina Bormanna je znano, da je bil eden najvišjih funkcionarjev nacistične stranke, nekaj časa desna roka samega Hitlerja, šef esesovskih enot in policije, skratka zločinec in pol, ki bi bil prav gotovo končan na vešalih, če bi ga prijel in spravil pred sodišče v Nuernbergu. Toda Martina Bormanna tedaj niso našli in Sovjeti so nekaj časa očitali Američanom, da ni mo, zaradi svoje malomarnosti, omogočili pobe.

Dolgo let se je govorilo in tudi lani se je vest obnovila, da živi Martin Bormann nekje v Južni Ameriki, kjer da ima svojo farmo, svojo telesno stražo in da mu ne more nihče do živga. Nemški general in bivši načelnik obveščevalne službe Gellen pa sedaj v svoji knjigi trdi, da je bil Martin Bormann — sovjetski vohun. Še več, po njegovem je Bormann ob koncu vojne pobeagal na sovjetsko stran, kjer da naj bi bil živel do pred tremi leti, ko je umrl. Prihodnje dni bo začela v kratkih nadaljevanjih objavljati posamezne zanimivosti iz te knjige neka zahodnonemška revija.

Srečala sta se «junaka» iz Afrike

LONDON, 7. — Pred 29 leti smo bili še sredi vojne. Hans Teske bi tedaj mlad nemški padalec, ki so ga skupno s «kameradi» poslali v severno Afriko, kjer je bil vrhovni poveljnik Rommel. Hans se je boril kot padalec proti angleškemu padalcu. Na tuniziskem bojišču se mu je dogodila čudna priгода: med nekó bitko ga je neka fiziološka potreba prisilila, da je stekel za neki zid in tam počenil. In prav v tistem trenutku se je pred njim pojavil neki angleški padalski častnik z borzostrelko v roki. In angleški častnik ni streljal proti «razoroženemu» nemškemu soldatu, ki je namesto puške držal v tistem trenutku v rokah hače. Hans je kljub vsemu naglo pobral hlače in se vrnil v svojo enoto, nadaljevat z borbo proti angleškim padalcem.

Sedaj, ko je po tej epizodi minilo že 29 let in več tisoč kilometrov stran od «krajca» sta se bivši nemški padalec in bivši angleški padalski častnik, eki ni hotel streljati na razoroženega sovražnika, srečala in to pri dobro oblozeni mizi. Hans Teske ni končal vojne «kot junaka», pač pa se je predal in kot vojnega ujetnika so ga odpeljali v Veliko Britanijo. Po končani vojni se ni vrnil v svojo Nemčijo, pač pa je ostal na Angleskem. Ves čas pa ga je mikalo, da bi se srečal s človekom, ki bi ga bil lahko «pocil», pa mu je prizanesel. In sedaj je tega velikodušnega sovražnika — ončno le odkril. Angleški padalski častnik živi v Bletchleyu, kakih 48 km stran od Londona, kjer živi bivši nemški padalec, Hans Teske ga je končno odkril, je to Peter Strainforth, ki je svojo bivšega sovražnika povabil celo na kosilo.

In tu j: prišlo na dan to, česar si Hans Teske ni pričakoval. Angleški častnik tedaj ni prizanesel nemškemu padalcu zato, ker je bil razorožen, pač pa iz povsem drugega razloga: «Za zidom, pod katerim ste vi čepeli, je bilo 70 angleških padalcev, ki so zaradi dolgoletnih borb spali kot ubiti. Če bi tedaj streljal, bi jih prebudil. To pa bi ne bilo tako hudo, pač pa bi s tem pritegnil tudi pozornost nemške enote, ki je šla tedaj prav tam mimo.»

Miček ali Miče: je bila domača oblika krstnega imena Ivan Marje, Zorzek ali Zorze: domača oblika krstnega imena Jurij (Giorgio). C'varuc: je bila od 5 do 8-letna lesena posoda z ročajem, s katero so perice prelivale lug in katera je služila tudi v kleti ob pretakanju vina.

avantgardistično zasnovanih «Im-presijs» mladega in nadarjenega estonskega skladatelja Lepika in prav nič manj slogovno nazorno dojeta in s polno muzikalno nape-tostjo izvedena Palestrinova «Messa Aeterna Christi muneris» v cerkvi S. Maria della Pieve, kjer je dirigent znal najbolj podrediti dinamični razpon glede na prostorske akustične posebnosti, tako da je bila jasna vsaka beseda, ostala nezabrisana vsaka linija in celota pianissima, prežeta z živo muziko.

Veljavo zbora je potrdil sklepni nastop ob podelitvi nagrad, ko je prav tako svež kakor prvi dan iz- vrstno odpel, na zahtevo, skoro pro- gram za pol koncerta — z vedno rastočim žarom, da bi ga poslušali še in še. Dirigent: Kuno Areng.

Iz Jugoslavije sta nastopila mladinski zbor iz Maribora pod vodstvom Branka Rajsterja in ženski zbor Collegium musicum iz Beograda pod vodstvom Darinke Matić. V precej ostri konkurenci ma-dinskih zborov — prvo mesto je zasedel zbor iz Toluhina v Bolga-riji, ki se je odlikoval po pristni otroški zvočnosti, zlitosti in sklan- dnosti ter po nazorni interpretaciji, drugo pa, po tudi lepem petju in nazornih interpretacijah, zbor iz Lyona — je mariborski zasedel tretje mesto. Vendar sem mnenja, da to mesto ne odraža njegovih do- sezkov, ki bi zaslužili vsaj boljšo oceno v točkah. Razlika dvanaest ločkov med pronagrajenim je pre- več, če upoštevamo izvrstno in učinkovito izvedbo iz Britnoeve «A ceremony of Carols». No, obvezna je bila nekoliko prehitra, na ne- kem mestu glasovno malce razpr- šena in bežno intonacijo nejasna; nekoliko preostro in osekano diri- giranje ji je pozročilo rahlo ner- vozno vzdušje. Zoor je bil skrbno in zelo dobro pripravljen. Pri Brit- nove je pokazal svojo skladno zvočno usposobljenost in tudi krepko mero oblikovalne moči. Zvočno ravnoves- je in celotna zlitost sta bili boljši kakor na festivalu v Celju.

(Nadaljevanje na 6. strani)

ČASI BEŽIJO IN Z NJIMI NAVADE

Miček in Zorzek sta možila hčer

Včasih je bila ženitev največkrat podobna navadni kupčiji. Danes, doba mimi krila odklanja mar- sikatero navado, brez katere bi bi- lo takratno življenje nemogoče, nedosegljivo, zato je mlajšemu ro- du neverjetno.

V tistih časih je bilo malo pa- rovc, ki bi sami odločili. Največkrat so imeli odločno besedo star- ši. Celó botri, sosedje, ugledni va- ški možje so bili naproseni za so- sredovanje za sklepanje ženitovan- skih pogodb in še posebno, če pri fantu ali pri dekletu ni bilo vse «nabojšjem» redu. Seveda v teh pri- merih je tudi dota nekaj pripo- mnila in zalega najsi bo pri fan- tu ali pri dekletu.

Pa poglejmo! Po vasi so sosedje in botre že prenašale komaj do- jeto novico: «Uohcet bo! — Uoh- cet!» Miček je imel za ženitev god- nega sina, Zorzek pa godno hčer za možitev, ki je nekoliko šepala na desno nogo, ki je bila nekoli- korajša od leve. Seveda nekaj dote se je pri njej obetalo.

Pod večer je stopil Miček do Zorke ter po običajnem izme- njanem pozdravu «Dober večer, buat'!» načel pogovor: Miček: «Zorzek!» Zorzek: «Haat!» Miček: «Cuj, Zorzek! Ti jem's sina, jest hčjer. Kaj be se ne

l'ško uona dva uzela?» Zorzek: «Jeno?» Miček: «Jeno! — Ja — Jeno! Ne be šla z naše hiše glih praznih ruk. Nekej s' je tuđe prišje: nju- co t'n «u Rebres jen ta brejo je- nico. Jemela bo hišno pasudo, skledo veliko z lesjeno žlico, uorno za pr'č, c'varuc jen nou štrek za na vrt za po doug jen po šruok.» Zorzek: «Hm — Pej za ur'h, ke ga jema? — N'malo na ano stran počepava, rejš, da se je muoga ne vide sp'd krila, ma, — nej hudč! — sej se do samo amb't možila! Uaca se je, ne buode t'ku trč, ne bo se jezila!» Miček: «Hm! — Cuj — Če ne- češ dračje jen če ta stara ne bo godnjala, se deset guldnarjo, ž njo jen za pust prid'te s sin'm pu njo!» Zorzek: «Držalo bo! — Če ho t'ku! Se g'sput pred uotar'n bo poskrbo za žegn ta buaje, da bojo jemele duaste utruk!»

HOROSKOP

Bodite bolj nepristranski do sorodnikov. DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Prijatelj vam bodo pomagali, da boste prebrodili vse težkote. Obvladajte svoje razburjenosti. TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) Uporabite svoje energije za doseg boji otipljivih uspehov. Imejte več zaupanja v lastne sposobnosti. SKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) Spopadi v delovnem kolektivu so siva in škoda. Neka čustvena zar- deva ni najbolj jasna.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) Na važnem sestanku bodo prišle do izraza vse vaše diplomatske sposobnosti. Skušajte se ogniti vsemu, kar ovira srečo.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) O- tresite se obveznosti, ki predstav- ljajo finančno breme. Obnovili boste neko čustveno zvezo.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Ka- rščen si bodi cilj želite doseči, ni- koli ne bodite premalo previdni. V čustvenem življenju nenadne spre- membe.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Povečali boste svoje dohodke, hkrati pa tudi izdatke. Na neki prireditvi boste sklenili novo prijateljstvo.

AVTOMOBILSKA CESTA PROTI LJUBLJANI SE PONEKOD KAŽE ŽE V SVOJEM OBSEGU



V zadnjih letih, odkar je tudi v Sloveniji motorizacija prišla do veljave, se človek iz naših krajev vedno bolj nerad odpravlja na pot proti Ljubljani. To velja še posebej za poltne mesece, za sedanjoo dobo, ko se je tako gostemu običajnemu prometu pridruži še turistični, ko se med kolono domačih vozil vrinejo tudi tuja. Takole vozil turistov iz srednje, severne in zahodne Evrope. Posebno težavna postane tedaj vožnja na se- katerih odsekih, na tako imenovanih «ozkih grlih» v tem že sicer ozkem grlu, ki ga predstavlja sedanja avto- mobilna povezava Trst—Ljubljana. Mislimo pri tem na odsek skozi Ravber komando in ride med Postojno in Pi- ladinjo. Zato te še posebno prijetno preseneti dejstvo, da se cesta, prava avtomobilska cesta, ki je sedaj v gradnji med Postojno in Vrhniko, da se vsaj ta odsek spreminja v realnost. V naslednjem prinašamo nekaj slik, ki nam dokazujejo, kako se kažejo prvi obrisi nove ceste. Na gornji sliki vidimo še vse razrito in raz- kopano, da dejansko niti ne vidimo, kod bo cesta tekla.



Ker bo cesta tekla po «zelo razčlenjenem» terenu, to se pravi po precej hribovitih krajih, so potrebni pre- cejni viadukti in več mostov. Na sliki vidimo gradnjo enega izmed viaduktov, katerega obrisi se šele kaže- jo iz ogromnega ogrođa.



Končno se pomečlo že kažejo konkretni obrisi bodoče avtomobilske ceste. V tem primeru gre samo za en pas- bodoče ceste. Posnetki so iz bližine Verda, kjer se v ozadju vidijo še ostanki železniškega mostu. (Foto Elio Fornazari)

doma zdrsnil na filmsko kamero in fotografske aparate. «Ta si želi s svojim »heil Hitler« naglo smrt,» je zasumil Mihajlo. Komaj je pregovoril Toma, da ni takoj obračunal z njim. Ko so pregledali dokumente, si je Pemc zlahka razjasnil načrte nemškega poveljstva. Spričo divizijskih akcij na Go- renjskem so vse razpoložljive enote na Primorskem vdrle na osvobodeno ozemlje. Požigale so vasi, kjer so se brigade po- gosto zadrževale in kamor Nemci niso mogli zlepa prodre- ti. To so imenovali «uničevanje sovražnikove baze». Ujetnika so zaslišali kar v hlevu. V kotu je mukala ena sama krava, ki je dajala mleko številni družini. V temačni hlev je prvi stopil Mihajlo in ostro kričnil po nemško: «Mirno!» Nemec je skočil ko vzmet in stisnil pete skupaj. Pove- lja so mu bila tako prepoljila kri, da je ubogal tudi sovražni- ka. Mihajlo ga je odvezal od jasl in ga pripeljal pred Pemca, ki si ga je ogledal od nog do glave. Bil je plavalos severnjak z oglato brado, mrzlimi modri- mi očmi in grobim, nekam togim obrazom, ki je izražal za- držano trmo in skušal prikriti strah. «Želim zvedeti za vaše ime, čin in pripadnost vojni eno- ti ter vse, kar vam je znanega o ukrepih med operacijo.» Nemec se je zavrnil in odgovoril: «Ne pogovarjam se z banditi! Moj odgovor je: Heil Hi- tler!» Ker je bil zvezan in ni mogel stegniti roke, je ponosno stegnil vrat in napel oglato brado. Po njej je kresnila Po- ljakova pest, da se je zavrtel na petah in umaknil k Blisku — ta ga je prestregel z dobro merjenim udarcem v rebra, ki ga je spet zavrnil in vrgel nazaj proti Pemcu in Rusu. Po bradi se mu je ulila kri. «Nehajta!» je ukazal Pemc. Sam je stopil pred ujetnika in mu dejal v različni nemščini: «Govorite s šefom obveščevalnega centra korpusa NOV. Odgovorite mi, na čitavo povelje požigate vasi in zakaj strel- jate civilno prebivalstvo.»

Major se mu je kljubovalno zastrel v oči in presrdljivo kričnil: «Heil Hitler!» Pemc mu je zastavil še nekaj vprašanj, na katera je ujetnik vplil kot obseden: «Heil Hitler!» Tudi Pemcu, ki je bil izmed vseh najmirnejši in se je dobro obvladal, je zavrela kri: «Ta ne bo povedal ničesar!» Zapustil je zadušljivi prostor in prepustil jetnika diver- zantom, ki so ga obstopili in preteče gledali, potem pa so ga bili s pestmi, dokler se ni zgrudil na tla, kjer je še vedno hropel v gnojno streljo: «Heil Hitler!» «Čimprej pod zemljo z njim!» je ukazal Pemc in se na- vihtel na konja. «Potem me poščite na štabu divizije! M- di se. Moramo nekaj ukreniti!», je zavpil in odgalopiral proti gozdu. Diverzanti so spravili Nemca pokonci. Tomo mu je pljus- nil v zabuhlo glavo lonec vode. Zvrstili so se v kolono in zavili v bližnje grmovje, kjer so se v globeli na robu ustavili. Od tod so jim je skozi dreve odprl razgled na hribe, kjer so kiale ozračje oksplo- zije min. Iz gozdnega prostranstva se je dvigal stober dima. «Požigaj!» je zamrmral Tomo. «Vrag jih vzemi!» je dodal Mihajlo. Prišel je bil v štab korpusa po plastik in k Pemcu po nalogo, pa ga je zabele ofenziva. Zdaj je bil primeren za- da napravijo z diverzanti zmedo v zaledju napadalcev. V mestih je čuječnost otopena. «Tu se ustavimo!» je predlagal Tomo, ki je nosil lopato. Zasidil jo je v zemljo in začel kopati. Zdaj ga bodo spet obiskovale grozljive sanje, v katerih se mu je prikazoval oče, včasih mati ali sestre, vsi kravali in iznakaženi; z njimi bo sedaj še njegovo dekle. Prividi se bodo ponavljali... Navda- jala ga je pošastna misel, da je spet ostal sam. Nič več in nikjer ne bo imel obstanka. Iskal bo sovražnika in ubijal, dokler ne bo tudi njega kdo ubil.

ITALIJANSKI NOGOMETNI POKAL

Danes tretje kolo

Jutri bodo odigrali tretje kolo italijanskega nogometnega pokala. Skoraj vseh sedmih skupinah bodo tekme izredne važnosti, saj bodo potrdile ali odpravile dvome homogenosti, uigranosti in telesni pripravi posameznih ekip.

- DRUGA SKUPINA Milan - Novara (21.00) Ciacci Mantova - Monza (21.00) Porcelli Catania TRETJA SKUPINA Sorrento - Palermo (21.00) Panzino Verona - Napoli (21.00) Carmignani Catanzaro CETRTA SKUPINA Taranto - Genoa (17.30) Mengali Bari - Sampdoria (17.00) Angonese Juventus PETA SKUPINA Modena - Lanerossi (17.15) Monticena - Bologna (21.00) Gonnella Reggiana SESTA SKUPINA Roma - Ternana (21.00) Toselli Perugia - Lazio (17.00) Gialluisi Atalanta SEDMA SKUPINA Fiorentina - Foggia (21.00) Pieroni Livorno (21.00) Lazzaroni Arezzo

NA NEURADNEM PADALSKEM SP

Pri moških zahodni Nemci pri ženskah Sovjetinje

PORTOROŽ, 7. — Na neuradnem svetovnem prvenstvu v padalskih skokih v Portorožu so bili danes na sporedu skoki z višine 1.500 m na skupinski cilj. Ekipa se izvede po dva skoka, eden pa bo na sporedu jutri dopoldne. Po dveh skokih je prišlo do presenetljivega zaporedja na lestvici, saj so se nepričakovano uvrstile ekipe Nizozemske, Madžarske, Jugoslavije in Italije, medtem ko je ekipa Sovjetske zveze pristala na 10. mestu, ekipa ZDA pa celo na 13. mestu. Res pa je, da so imeli sovjetski padalci veliko smolo, saj so trije odlično skočili, en skok pa se je ponesrečil, kar je imelo za posledico slabo popreje. Seveda se lahko jutri kaj podobnega zgodi tudi drugim ekipam in je še prezgodaj govoriti o zmagovalcu.

- Moške ekipe (nastopilo je 18 ekip) 1. Nemška demokratična republika (2. ekipa) 1,96 m od točke 2. Nizozemska 3,96 3. Madžarska 7,13 4. Jugoslavija (1. ekipa) 7,78 5. Italija (2. ekipa) 8,13 6. Češkoslovaška 8,83 7. Zvezna republika Nemčija (1. ekipa) 9,40 8. Italija (1. ekipa) 9,61 9. Jugoslavija (2. ekipa) 9,80 10. Sovjetska zveza 2,79 Sledijo Bolgarija, Švica, ZDA, Norveška, Zvezna republika Nemčija (2. ekipa), Nemška demokratična republika (1. ekipa), Velika Britanija in kombinirana mednarodna ekipa. Ženske (nastopilo je 5 ekip) 1. Sovjetska zveza 2,79 2. Nemška demokratična republika 2,89 3. Jugoslavija 4,77 4. Češkoslovaška 9,29 5. kombinirana mednarodna ekipa 14,15

Pri ženskah ni bilo presenečenj in sta ekipi Sovjetske zveze in Nemške demokratične republike zasluženo na prvih dveh mestih. Rezultati:

Nocoj je bil v Portorožu sprejem za tekmovalce in goste, ki ga je priredil podpredsednik letalske zveze Jugoslavije Janko Lutovac. Na sprejemu, ki je potekel v prisrčnem vzdušju, je predstavnik zagrebške revije Arena, Uroš Opasi izročil najmlajšima udeležencema prvenstva dve ročni uri znamke darwil. Nagradi sta prejela vzhodnonemška predstavnikinja, dvajsetletni Thomas Krausse in devetnajstletna Helke Rasch.

Drevi v Gorici mednarodna košarka

Danes se prične v Gorici mednarodni košarkarski turnir posvečen pokojnemu Brunu Dreossiju, ki je bil pred časom med najbolj aktivnimi voditelji goriske košarke.

Sodelujejo ekipe: Patriarca iz Vidma, vojaška reprezentanca iz Rima, košarkarski klub Rudar iz Trbovelj ter goriska ekipa Splügen Bräu.

Nocoj ob 20.30 bo tekma med Patriarco in Rudarjem, ob 22.15 pa med Splügen Bräuem in vojaško reprezentanco.

Jutri pa bodo nastopili: ob 20.30 vojaška reprezentanca in Patriarca iz Vidma ter ob 22.15 Rudar proti Splügenu.

V petek ob 16. uri pa bo tekma med vojaško ekipo in Rudarjem, ob 21. uri pa med Splügenom in Patriarco.

VATEROLO

BARCELONA, 7. — Madžarska je osvojila prvo mesto na evropskem mladinskem prvenstvu v vaterpolu. Na drugo mesto se je uvrstila ekipa iz Španije, Sovjetska zveza pa je bila tretja. Jugoslavlani so zasedli komaj deveto mesto.



Nogometaši Tabora in Brega po medsebojni prijateljski tekmi v Sežani

Številne prijateljske tekme naših ekip

Vesna - Triestina B 1:1

STRELCA: v 17. min. Tugliach (T), v 37. min. Germani (V). VESNA: Potasso (Corrò); Zof foli (Zudini), Botti; Verzzer, Skrem (Valente), Graniero; Germani, Niccolli, Caharija (Casson), Milič (K), Della Vedova (Bernich).

TRIESTINA B: Chendi, Sabbadino, Braico, De Gasperi (K), Riva, Saule (Olivo); Tumati (Ludwig), Krizman (Vichi), Tugliach, Bernabei, Fiorentini (Rakar). SODNIK: Antonelli (Trst).

Kriška Vesna, ki bo letos nastopila v drugi amaterski kategoriji, je v nedeljo odigrala prijateljsko srečanje proti Triestini. Tržačani so tokrat v Križi nastopili s svojimi drugo postavbo in so na sporedu ruzočarali, saj so številni navijači od njih gotovo pričakovali več. Nastopilo pa so domači nogometaši sproti pa je tekma odigrala v tem svojem prvem nastopu za dovolj opravilo svoje nalogo. Ekipa je komaj začela s treningi, in to je proti koncu srečanja tudi prišlo do izraza, saj je bila večina igralcev utrujenih od napora. Vsi so dali vse od sebe, tako da je ostal izid nespremenjen, in sicer 1:1, kar je seveda za Križane dober uspeh.

Vesna se je torej predstavila kot zadovoljiva ekipa v obrambi in na sredini igrišča, kjer se je »Bosov Milič« ponovno izkazal. Zal pa moštvo še vedno manjka napadalci, ki bi znali priskočiti izkoristiti priložnosti, ki jim jih posredujejo rešerji. Pri Vesni so na sološno vsi zadovoljivi, nekoliko bolj pa so bili Graniero, Milič, Niccoli. V vrstah Triestine sta se izkazala De Gasperi in Bernabei. Sodnik je zadovoljivo opravil svojo nalogo.

Primorec - Vesna 2:1 (1:0)

STRELCI: d. p.: v 2. min. V. Možina (P), v 10. min. Tence (V), v 30. min. in 35. min. V. Možina. VESNA: D. Košuta, Germani, Stefančić, Kravanja, Košuta, Trejak, Tence, Sulčić, Degrassi, Rabusin, Chiodini.

PRIMOREC: V. Kralj, Pappalico, Sluga, Sosti, Milkovič, Čuk, T. Možina, Sinico, V. Možina, Saina. SODNIK: Gardini (Trst).

V Križi sta se v nedeljo spoprijeli v prijateljski tekmi postava sunder 2:1 Vesne in ekipa Primorca, ki bo letos nastopila v tretji amaterski kategoriji. Tekma je bila za obe moštvi lepa priložnost, da preizkusijo formo igralcev.

Srečanje torej ni bilo na dobri tehnični višini. Igralci obeh ekip so namreč šele pred kratkim začeli s pripravami in utrujenost je zajela skoraj vse nogometaše že takoj po uvodnih potezah.

Zmagal je zasluženo Primorec, ki je bil sicer po predvidevanju utoliko in tehnično bolje pripravljen od domačinov, ki o se močno upirali gostom, v drugem polčasu pa so morali kloniti. Pri vrst naj omenimo, da je v kriški vrst nastopilo tudi nekaj »veteranov« (Rabusi- ...)

Tabor - Breg 3:1 (1:1)

BREG: Favento (Rapotec), Posega (Martin), Rodella (Gerli), Race (M. Krmec), Crmelj, Petaros (Menardi), V. Krmec, Mikuš, Zonta, Vizintin, Gasperutti.

V okviru priprav za prvenstvo 2. amaterske lige so Brežani nastopili v Sežani proti Taboru. Videti je bilo, da so trenutno še kar dobro pripravljivi. Čeprav so bili odlični nekateri standardni igralci je moštvo igralo sproščeno in povezano, vendar ne tako, kot običajno.

V prvem polčasu je bilo srečanje dokaj uravnovešeno. Prvi je povedel Breg (s Krmcem, ki je za las prehitel nasprotnega vratarja). Tik pred koncem polčasa je Tabor izenačil. Nekaj pred tem je Vizintin dosegel zelo lep gol, katerega ga je sodnik (iz neznanih vzrokov) razveljavil.

V drugem polčasu je Tabor pospešil tempo svoje igre in je zasluženo zmagal. Trener Brega je v tem delu igre poslal na igrišče vse rezerve dvojice moštva, s katerimi je razpolagal. ...

V predtekmi so nastopili naraščajni obeh društev. Zmagal je Breg z 1:0. Srečanje je odločil avtogol domačinov.

Breg - Redentore (začetniki) 8:1 (4:1)

BREG: Malalan, Brzan, Strnad, Žerjal, Pavletič, Kraljič, Kralj (Novello).

STRELCI: Blason (1), Kraljič (2), Strnad (3), Brzan (1), Pavletič (1).

V predzadnji tekmi zanimivega tržiškega turnirja so Brežani z lahkoto odpravili mlado in šibko moštvo iz Tržica.

Brežani so majhne domačine v začetku nekoliko podcenjevali in ti so kmalu povedli. Toda slovensko moštvo je začelo s protinapadi in denarv so bili neurejeni je večkrat zadelo mrežo.

Tudi v drugem polčasu pritisk »plavini« ni popustil. Domačini so se sicer branili z dobro skupno igro, vendar jim to ni mnogo koristilo. Breg je namreč dosegel še štiri zadetke. Če bi ekipa ne igrala tako lagodno in nepovezano bi prav gotovo dosegla še precej višji izid. Vsekakor pa je bila to ena najuspešnejših tekem Brega doslej. ...

Pred dnevi so odigrali mladi Brežani tudi tekmo proti Zaulam. Zmagali so z visoko razliko v golih 7:2. Rezultat sam priča o stanju na igrišču. »Plavi« so vedno napadali, posebno v drugem polčasu, ko sta vstopila v ekipo Strnad in Novello. Za Breg so bili uspešni Kraljič (5) in Strnad (2). IST

Turriaco - Juventina 1:1

Na športnem igrišču v Vermeiglianu igrajo tekme 26. trofeje Unità, ki jo organizira tamkajšnje športno združenje. Ekip je deset in nastopajo v dveh skupinah. Skupina A združuje Pieris, S. Canzian, S. Marco iz Gradišča, Fossalon in Vermeigliano. V skupini B pa nastopajo Ronke, Staranzano, Turriaco, Itala iz Gradišča in Juventina. Štandredna ekipa se je v soboto v nočni tekmi srečala s Turriacom in je igrala neodločeno. Srečala se bo še s Staranzanom v četrtek (16. septembra), v sredo 22. septembra z Ronkami in v ponedeljek 27. septembra z Italo. Vse tekme bodo ob devetih zvečer na igrišču v Vermeiglianu.

Tekma s Turriacom je bila za Juventino prva preizkušnja letošnje sezone po poletnem počitku. Letos čaka Juventino težko delo, ker je ponovno prestopila v drugo amatersko ligo, v kateri se bo vsaka ekipa skušala dobro postaviti.

V sobotni tekmi se je pokazalo, da ekipa še ni uigrana in ji zlasti manjka trening, a kljub tem razumljivim pomanjkljivostim je Juventina pozitivno prestala preizkušnjo. Izenačenje s Turriacom, ki je močna in je uigrana enajsterica, res ni slabo. Furiani so se že na turnirju v Pierisu odlično postavili in so se potegovali za prvo mesto. Zgubili so z Ronkami le na podlagi enajstmetrovk, ki jih je odločil sodnik, potem ko sta bili ekipi po rednem času še pri 1:1.

Najbolj se pozna Juventini, da še nima vratarja. Kljub temu gre vsa pohvala Emilu Nantju, ki je za ekipo pravi »gljiv«, uporaben na vseh položajih: v Vermeiglianu se je izkazal tudi kot vratar. Prvi polčas srečanja je potekel brez zadetkov, v drugem polčasu pa je prvi gol dosegel Marvin v 15. min. V 36. min. je Juventina zabeležila z Rupilom avtogol in si je tako zapravila zmagao.

Za Juventino so igrali: Nanut, Faganal, Zin, Peric, Rupal, Tabaj, Marvin, Klaučić (Nervo), Ferlic, Collini (Kodrič), Sirk. D. R.

Gaja - CRDA 3:2 (1:2)

POSTAVA GAJE: S. Grčić: Brass (L. Mikovič), Guštin; Krizmanič, Crisiani, Ražem; Romanazzi, Veršič, Mare, I. Grčić (Di Leonardo), Grisoni (D. Mikovič).

V nedeljo je mladinska enajsterica Gaje odigrala na Padričah prijateljsko tekmo proti tržaški ekipi CRDA. To je bil prvi resnejši trening za naše mlade nogometaše, ki so tudi povsem adolgovito opravili svojo nalogo. Gajevci so zadovoljivi ne samo zaradi zmage, temveč tudi zato, ker so predvsem v drugem polčasu pokazali tehnično dobro in zrelo igro, tako da sta bila po koncu tekme oba odgovorna predstavnik Gaje, trener Fajdiga in referent Rismondov, upravičeno zadovoljna s svojimi igralci. Ekipa je namreč jasno pokazala, da ima svoj slog igre in je telesno dokaj dobro pripravljena. Kljub temu pa gajevci niso mogli streti odpora nasprotnikov. Gostje so namreč z enostavno igro prvi prišli v vodstvo, nato pa je izenačil Di Leonardo. Kazalo je, da so domačini le prevzeli pobudo v svoje roke, a gostje so bili učinkovitejši in so ponovno prišli v vodstvo.

V drugem delu igre so bili gajevci odločno boljše. Igrali so živahno in odločno v obrambi, v napadu pa so bili učinkoviti. Skratka, ekipa je že pokazala, da bo lahko uspešno tekmovala s ostalimi nasprotniki mladinskega prvenstva, ki se bo začelo v nedeljo. Gajevci so v drugem polčasu dosegli še dva gola.

ROKOBORBA

SOFIJA, 7. — Zaključilo se je v Sofiji 18. rokoborsko SP v grško-rimskem slogu. Za Jugoslavoane je bilo to prvenstvo zelo uspešno: osvojili so dve kolajni, zlata za Damjanoviča in srebrna za Kecmana ter končno četrto mesto v ekipni konkurenci.

Petindvajsetletni Damjanovič doma iz Sombora je trener in je v svoji športni karieri osvojil že šestkrat državni naslov v kategoriji do 68 kg. Tudi v mednarodnih tekmovanjih je dosegel marsikateri lep uspeh.

Kecman, 30-letni inženir iz Bosanskega Petrovca je tekmoval v kategoriji do 74 kg. V finalnem srečanju je zgubil proti Sovjetu Igu-nemovu. Na tem prvenstvu sta se izkazala še Čović, ki je zasedel 4. mesto v kategoriji do 57 kg, Čorak pa je bil 6. v devetdeset kilogramski kategoriji.

Na ekipni lestvici je Jugoslavija zasedla četrto mesto. Prva je bila predstavitelj Bolgarija, druga SZ, tretja pa Madžarska. Na tem SP so odgovorili Turki in tudi Japonci se niso najbolj izkazali.

ODBOJKA

BARCELONA, 7. — Na evropskem mladinskem odbojkar-skem prvenstvu je jugoslovanska reprezentanca premagala Italijo 3:0 (15:8, 15:7, 15:10).

OSTALI REZULTATI: Nizozemska - Zahodna Nemčija 3:2 Češkoslovaška - Grčija 3:0 Zahodna Nemčija - Poljska 3:2 Španija - Danska 3:0 Sovjetska zveza - Bolgarija 3:0

ANGERS, 7. — V povratni mednarodni prijateljski odbojkar-skem tekmi je Francija premagala Jugoslavijo 3:2. V prvi tekmi je zmagala prav tako francoska reprezentanca s 3:1.

BEZBOL

V Bologni in Parni so odigrali prve tekme za evropsko prvenstvo v bezbolu. Rezultati: SKUPINA A Italija - San Marino 24:0 Zah. Nemčija - Vel. Britanija 12:3 Italija - Velika Britanija 21:0

LESTVICA: Italija 4 Zahodna Nemčija 2 Vel. Britanija in San Marino 0 Zahodna Nemčija in San Marino sta odigrala tekmo manj.

SKUPINA B Belgija - Francija 12:3 Nizozemska - Španija 7:1 Švedska - Francija 15:12

LESTVICA: Nizozemska, Belgija, Švedska 2 Španija, Francija 0

OBVESTILA

ZSSD obvešča, da se vpisovanje za moški odbojkar-skni turnir zaključuje v soboto, 11. septembra 1971.

SZ Dom obvešča svoje igralce, da bo danes, 8. t. m. v dvorani »Zlati pajek« (C. Verdi 13) notranji namiznoteniški turnir za dekleta in fante s pričetkom ob 20. uri.

Ta turnir naj bi bil priprava za športne igre, ki se bodo kmalu pričele. ...

Danes ob 17. uri se bodo uagrišču čl. majs začeli treningi v košarki za letnike 1957 in 1958. Treningi za te letnike bodo vsake sredo in petek, ob 17. uri.

Najprej je stanje izenačil Marc iz enajstmetrovke, nato pa je Romanazzi zapečatil izid na 3:2. Gaja je tako zasluženo zmagala in, kar je važno, je povsem zadovoljiva. ...

Jutri bodo gajevci ponovno zaposleni. Mladinska postava Gaje bo namreč ob 20. uri nastopila v Tržiču proti Monfalconju, na igrišču Cosulich. To bo predtekma uradnega srečanja za pokal Pieri med Monfalconjem in Rijeko. b. L.

12. SLOVENSKE ŠPORTNE IGRE

Pravilnika za bližanje in namizni tenis

BLIŽANJE

1. Igrišče meri v dolžino 9 m in širino 3 m ter ga obeležuje s 3 do 5 cm široke črte, ki so del igrišča. 6 metrov od črte metanja in vzporedno z njo je črta, ki omejuje dometni prostor v obliki kvadrata 3x3 m. Površina igrišča mora biti ravna in brez vzhoklin ali luknj, ki bi ovirale drsenje ploščice.

2. Tekmovanje je ekipno. Vsako moštvo sestavljajo 4 tekmovalci, ki morajo v isti postavi odigrati celotno tekmovanje. Ekipa se brez starostne omejitve in so lahko moške, ženske ali mešane.

3. Za vsako igro so potrebne stroje ploščice, premera 8 do 1 cm in debeline 6 do 8 mm; balnička ima premer 5 do 6 cm in teži 4 do 6 mm. Ploščice so lahko izdelane iz gume.

4. Vsako moštvo se mora predmetniti na igrišču z dvema serijama po 4 ploščice in 1 balniček. Seriji morata biti različnih barv. Ekipi se morata pred napetostm sporazumeti za razliknost obeh serij ploščic, s katerima sta igralca žreb.

5. Vsaka ploščica, ki je balnička ali najbližje nasprotni ploščice šteje eno točko. b) če so vse štiri ploščice iste barve, moštva bližje balničku kot najbližja nasprotnikova ploščica, se vrednost obeh podvoji (šiška). c) če ekipa doseže »šiško« s prv serijo metov, se vrednost obeh pošesteri (24 točk).

6. Zmagata ekipa, ki prva zbere 24 točk.

7. Začetni met opravi ekipa, ki jo določi žreb. b) ekipa meče najprej balniček in nato ploščice. c) vsaka ekipa določi svoj nabrajni vrstni red metanja in ga lahko med tekmo menjava spremeni.

8. Ekipa, ki ne bi v petih minutah po pozivu sodnika opravila met, je izločena iz tekmovalstva. b) vsak tekmovalec meče v ločenem nizu eno samo ploščico. c) igralci, ki je na vrsti za met, lahko prestopi črto metanja, če mu po metu izpusti ploščico iz rok, vendar se mora vrniti za črto metanja preden je na vrsti naslednji tekmovalec.

9. Med tekmovalcem imajo dostop na igralni prostor le kape in rokavice. Ker je Poljak zasipal kar naprej, je vzel z ramena brzostrelko in pritisnil. Votlo je jeknilo, prst pa jim je zopno brigznala v obraz. Izpod zemlje je privrel še rahel vzdih. Tomo si je obrisal čelo in jezno odvrgel lopato. »Nemci so zagrebali v zemljo pol sveta! Če zmagajo, bodo pa še drugo polovico... Ne poznam usmiljenja do morilcev!« Snel je brzostrelko z veje in se sam napotil skozi redko drevje. Zasuli so jama do konca in odšli za njim. Opoldansko sonce je hudo pripetkalo in jim jemalo vid. Bilke dozorelih trav so trepetale v rahlem vetru.

10. Nad jezerom so viseli cunjasti oblaki. Skozi reže je sijalo sonce, nad vodo so se vrtili roji mušic in švigale lastovice. Ločje je prav rahlo vzbiral jug. »Vreme je kot naročeno za ribolov, gospod general!« je dejal major Wolf, ko je odprl vrata mercedesa, da je general lahko vstopil. »Tudi druge okoliščine so takšne, da si lahko dovolim kakšno urico oddiha.« je dejal general in se zavallal na sedež. Ko je Wolf sedel poleg njega, je nadaljeval: »Vidite, kako sem še močan. Zdjaj je mir, ker sem divizijo zaposil tam, kjer jih za sedaj še trpiim. V miru morava ujeti ribo in jo poverčarjati. Ni, da bi odlašali, Helmut. V vojni se posebno velja pravilo: Kar lahko storiš danes, ne odlagaj na jutri.« Zapeljala sta se do ute dvornega kopaljšča, kjer ju je pri vohodu pričakoval Wolfov prijatelj, policijski stotnik Vogt. Na Wolfovo željo je že teden dni krmil some in smuče z razrezanimi ribami ter jih privabil med pilote ladjišča. Z Wolfom vred je trepetal, kaj bo, če bodo ribe siabo prijemale in se bo general razsrdil. Vstopili so prav tih in previdno. General je odločil kapo in bluzo in vse znake svoje visokosti v prvi kabini. Sledel se je tudi major: in ugotovil, da je general brez epolet

11. »Samo, da se nisem na trnku! Na dno jo spustite, gospod general!« »Torej, tukaj ste namakala svoj zadnji kraljica Marija in Viteški kralj Zedinitelj!« je dejal general in so zari proti otoku s cerkvo, kjer se je voda lesketala v motni zelenkasti barvi redkega sonca, ki je kdaj pa kdaj prasselilo oblake. »Pa še četa dvornih dam in brigada prisiljednikov!« »Niso imeli slabega okusa! Tu bi imeli tudi jaz svojo rezidenco, če bi bil šef te države. Nikjer drugje!« Medtem ko je Vogt pripravil ribiški pribor, je Wolf peljal generala v čolnarino. Nad peskatim dnomo sta v globini treh metrov zagledala nekaj temnih siljastih rib, dolgih po pol metra. Nekoliko globlje pa se je pozibavala kot poleno dolga riba. Izpod čolnov je priplaval metrsid som. Leno je pomagal s tipalkami in zaplaval k dnu. »Ravno prav smo prišli. Ali vidite tiste lepote? Iz srca vam želim, da bi zapeki enega izmed njih.« General se je ob pogledu na ribe veselo vznemiril in pozabil na vse. Wolf mu je nasadil na velik trojček živo, precej veliko belico, ki je na vse pretege otepala z repom. General jo je malo podražal, da ne bi bila preveč živahna, potem pa jo je spustil v globino. Ribja je, trepetaje z repom, začela krožiti vse globlje proti siljastim gobcem. Izpod čolna sta priplavala dva polmetrska smuča in jo začela obkrožati. V obeh jima je sijal zelen žar, po hrbtih pa so se jima vlekle svetle in temne proge. »Čudovito!« je zamomljal general, ko se je smuč zagnal v ribo in jo zgrešil. »Ti bodo privabili večje. Danes so razdraženi.« Takoj zatem je popadel ribo drugi smuč, kar pa je bila prevelika, je ni mogel požreiti. Ko je general lahko potegnil vrvičvo, jo je smuč izbrusil. Kri iz odprtega gobca je privabila še druge smuče, ki so začeli obkrožati ribo kot morski psi. »V podobnem položaju ste zdaj vi, Helmut!« je dejal general.

12. »Ker je Poljak zasipal kar naprej, je vzel z ramena brzostrelko in pritisnil. Votlo je jeknilo, prst pa jim je zopno brigznala v obraz. Izpod zemlje je privrel še rahel vzdih. Tomo si je obrisal čelo in jezno odvrgel lopato. »Nemci so zagrebali v zemljo pol sveta! Če zmagajo, bodo pa še drugo polovico... Ne poznam usmiljenja do morilcev!« Snel je brzostrelko z veje in se sam napotil skozi redko drevje. Zasuli so jama do konca in odšli za njim. Opoldansko sonce je hudo pripetkalo in jim jemalo vid. Bilke dozorelih trav so trepetale v rahlem vetru.

13. Nad jezerom so viseli cunjasti oblaki. Skozi reže je sijalo sonce, nad vodo so se vrtili roji mušic in švigale lastovice. Ločje je prav rahlo vzbiral jug. »Vreme je kot naročeno za ribolov, gospod general!« je dejal major Wolf, ko je odprl vrata mercedesa, da je general lahko vstopil. »Tudi druge okoliščine so takšne, da si lahko dovolim kakšno urico oddiha.« je dejal general in se zavallal na sedež. Ko je Wolf sedel poleg njega, je nadaljeval: »Vidite, kako sem še močan. Zdjaj je mir, ker sem divizijo zaposil tam, kjer jih za sedaj še trpiim. V miru morava ujeti ribo in jo poverčarjati. Ni, da bi odlašali, Helmut. V vojni se posebno velja pravilo: Kar lahko storiš danes, ne odlagaj na jutri.« Zapeljala sta se do ute dvornega kopaljšča, kjer ju je pri vohodu pričakoval Wolfov prijatelj, policijski stotnik Vogt. Na Wolfovo željo je že teden dni krmil some in smuče z razrezanimi ribami ter jih privabil med pilote ladjišča. Z Wolfom vred je trepetal, kaj bo, če bodo ribe siabo prijemale in se bo general razsrdil. Vstopili so prav tih in previdno. General je odločil kapo in bluzo in vse znake svoje visokosti v prvi kabini. Sledel se je tudi major: in ugotovil, da je general brez epolet

14. »Samo, da se nisem na trnku! Na dno jo spustite, gospod general!« »Torej, tukaj ste namakala svoj zadnji kraljica Marija in Viteški kralj Zedinitelj!« je dejal general in so zari proti otoku s cerkvo, kjer se je voda lesketala v motni zelenkasti barvi redkega sonca, ki je kdaj pa kdaj prasselilo oblake. »Pa še četa dvornih dam in brigada prisiljednikov!« »Niso imeli slabega okusa! Tu bi imeli tudi jaz svojo rezidenco, če bi bil šef te države. Nikjer drugje!« Medtem ko je Vogt pripravil ribiški pribor, je Wolf peljal generala v čolnarino. Nad peskatim dnomo sta v globini treh metrov zagledala nekaj temnih siljastih rib, dolgih po pol metra. Nekoliko globlje pa se je pozibavala kot poleno dolga riba. Izpod čolnov je priplaval metrsid som. Leno je pomagal s tipalkami in zaplaval k dnu. »Ravno prav smo prišli. Ali vidite tiste lepote? Iz srca vam želim, da bi zapeki enega izmed njih.« General se je ob pogledu na ribe veselo vznemiril in pozabil na vse. Wolf mu je nasadil na velik trojček živo, precej veliko belico, ki je na vse pretege otepala z repom. General jo je malo podražal, da ne bi bila preveč živahna, potem pa jo je spustil v globino. Ribja je, trepetaje z repom, začela krožiti vse globlje proti siljastim gobcem. Izpod čolna sta priplavala dva polmetrska smuča in jo začela obkrožati. V obeh jima je sijal zelen žar, po hrbtih pa so se jima vlekle svetle in temne proge. »Čudovito!« je zamomljal general, ko se je smuč zagnal v ribo in jo zgrešil. »Ti bodo privabili večje. Danes so razdraženi.« Takoj zatem je popadel ribo drugi smuč, kar pa je bila prevelika, je ni mogel požreiti. Ko je general lahko potegnil vrvičvo, jo je smuč izbrusil. Kri iz odprtega gobca je privabila še druge smuče, ki so začeli obkrožati ribo kot morski psi. »V podobnem položaju ste zdaj vi, Helmut!« je dejal general.

15. »Ker je Poljak zasipal kar naprej, je vzel z ramena brzostrelko in pritisnil. Votlo je jeknilo, prst pa jim je zopno brigznala v obraz. Izpod zemlje je privrel še rahel vzdih. Tomo si je obrisal čelo in jezno odvrgel lopato. »Nemci so zagrebali v zemljo pol sveta! Če zmagajo, bodo pa še drugo polovico... Ne poznam usmiljenja do morilcev!« Snel je brzostrelko z veje in se sam napotil skozi redko drevje. Zasuli so jama do konca in odšli za njim. Opoldansko sonce je hudo pripetkalo in jim jemalo vid. Bilke dozorelih trav so trepetale v rahlem vetru.

16. Nad jezerom so viseli cunjasti oblaki. Skozi reže je sijalo sonce, nad vodo so se vrtili roji mušic in švigale lastovice. Ločje je prav rahlo vzbiral jug. »Vreme je kot naročeno za ribolov, gospod general!« je dejal major Wolf, ko je odprl vrata mercedesa, da je general lahko vstopil. »Tudi druge okoliščine so takšne, da si lahko dovolim kakšno urico oddiha.« je dejal general in se zavallal na sedež. Ko je Wolf sedel poleg njega, je nadaljeval: »Vidite, kako sem še močan. Zdjaj je mir, ker sem divizijo zaposil tam, kjer jih za sedaj še trpiim. V miru morava ujeti ribo in jo poverčarjati. Ni, da bi odlašali, Helmut. V vojni se posebno velja pravilo: Kar lahko storiš danes, ne odlagaj na jutri.« Zapeljala sta se do ute dvornega kopaljšča, kjer ju je pri vohodu pričakoval Wolfov prijatelj, policijski stotnik Vogt. Na Wolfovo željo je že teden dni krmil some in smuče z razrezanimi ribami ter jih privabil med pilote ladjišča. Z Wolfom vred

